

Aztalashoz
Henko
Mosashoz
Persil

gyekezett fel a tetőre. Itt még a legborzalmasabban tombolt a tűz. A padlásieljáró legutolsó lépcsőjén egy alélt emberre bukkantak a tüzők. A mentők hordággal rohantak fel a negyedik emeletre és lehozták a kormos arcu, tépett ruhájú embert. A friss levegőn csakhamar magához térítették. Kiderült, hogy a megmentett férfi Hufnagel István, a Főthy Reklámtábla Vállalat Rt. üzemvezetője, aki három másik társával reggel kilenc óra óta fent dolgozott a tetőn, hogy egy új neon-táblát szereljenek fel.

Hufnagel a hordágyon fekvő, a rendőrtisztek és tüzők hozzáintézték kérdéseire csak annyit tudott mondani, hogy a tetőn tomboló tűzben még három ember van. Ujabb mentőőrség rohant fel a tetőre.

Három holt'est

Végre háromnegyed tizenkettő után két perccel emberi testet hoznak ki a tüzők a negyedik emelet folyosójára. A szerencsétlen összeégett ember kormos, füstös teste borzalmas látvány. Közvetlenül utána kihozzák a tűzből a másik két embert is. Az elszörnyűködés moraja zúg, ahogy a mentőápolók a hordágyakkal levonulnak a lakók és a tüzők soraia között. Az egyik különösen szörnyű állapotban van. A hordágyról lecsúszó karján égett húsdarabok, az arca csupa vér és korom, — az első pillanathon látszik, hogy alig lehet segíteni rajta.

A tüzről most néhány percre mindenki megelégedezik. Minden szem erre a kis térségre irányul, ahol a rendőrgyűrű közepén három ember-élet megmentésén dolgoznak az orvosok. Tíz perccel később azonban csomagolópapírokat hoznak ki a hordágyon fekvő három élettelen testet. A mentőorvosok egy pillanatra leveszik sapkájukat, a rendőrök tiszteleznek. — a megdöbbenés és a fájdalom moraja fut végig a tömegben, a három szerencsétlen ember itt halt meg előttük.

A tüzők két oldalról intézett koncentrált ostroma végre félegy óra körül legyőzte a tűz erejét, a tüzet eloltották.

A rendőri bizottság megállapította, hogy a három halott: Schaller Mihály, harminckilenc éves szerelőmunkás, aki az Orczy-ut 16. szám alatt, Ujvári László harmincöt éves segédmunkás, aki a Halom-utca 4. szám alatt és Németh István harminkét éves segédmunkás, aki a Szentendrei-ut 10. számú házban lakott.

Gondatlanság okozta a tüzet

A tüzvizsgáló szakértő bizottság eddigi megállapításai szerint minden valószínűség szerint gondatlanság okozta a tüzkatasztrófát.

A padlás felé vezető egyik lépcsőn több elszórt gyufaszálát találtak, amelyekből arra következtettek a bizottság tagjai, hogy vagy égő gyufától, vagy egy eldobott cigarettavégtől rámadt a tűz.

Különböző tendenciózus hírekkel szemben

értesítjük mélyen tisztelt tagjainkat és vásárló közönségünket, hogy ruházati áruházunkat nem szüntetjük meg.
Ruházati áruházunkban továbbra is jó minőségű áruk figyelmes kiszolgálás mellett igen mérsékelt áron kaphatók kedvező fizetési feltételek mellett.
Mélyen tisztelt vásárló közönségünkötől eddig élvezett kitünető bizalmát továbbra is kéri

**A Magyar Köztisztviselők Szövetkezete
Ruházati osztálya
Debrecen, Vár-utca 1. szám.**

Nemcsak az iparosság, de Debrecen polgársága is Varjassy Imre ipartestületi elnökségét kívánja

Ma délelőtt lesz az ipartestületi közgyűlés

(A D. U. tudósítójától.)
Nagyjelentőségű napja van ma a debreceni iparosságnak. Az ipartestület elnökét kell megválasztania s joggal figyel fel erre az eseményre Debrecen minden polgára, még az is, aki nem iparos. Az élet ezernyi erős kapcsolattal fűzi egybe az embereket. A gazdasági szálak oly sűrűn hálózják be ma az emberi közösségeket, hogy az egyik foglalkozási csoport belső életében dúló válság föltétlenül érezteti káros hatását a többi foglalkozási csoport életére, végeredményben pedig az egész nemzet életére is. Épen ezért érthető, ha Debrecen polgársága foglalkozásra való tekintet nélkül fészült figyelemmel kíséri az iparosság mai választását.

Minden iparosnak figyelembe kell vennie tehát azt a körülményt, hogy komoly hivatást betöltő érdekképviselete, az ipartestület eredményes munkássága nemcsak ipari, hanem egyszersmind általános közérdek is és ennek tudatában kell határozni afelől, hogy kit emel az ipartestületi elnöki tisztség díszes, de ugyanakkor súlyos felelősséggel és kemény munkássággal egybekötött polcára. Helyes választásával nemcsak a saját, hanem a köz érdekét is szolgálja fogja és választásáért erkölcsi felelősséggel tartozik Debrecen egész lakosságának.

Mikor ilyen nagyjelentőségű pillanatot áll a debreceni iparosság, akkor nem lehet tőle kevesebbet kérni és követelni, mint csak azt, hogy tegyen ezuttal félre minden kicsinyes személyi érdeket és szubjektív érzést, s egyedül azt igyekezzék elősegíteni, hogy megfelelő ember kerüljön az ipartestület élére. Teljes joggal kívánja ezt meg az iparosságtól Debrecen polgárságának minden csoportja és mindenki joggal reméli és várja, hogy az iparosság zöme

fel tud emelkedni a józan megfontoláshoz azon magaslataira, amelyen helyes választását megejtheti. Önfelegyelmet, az iparossághoz méltó komoly választást vár ma minden debreceni polgár az iparosságtól s reméli, hogy erre a bizalomra a debreceni iparosság rá is fog szolgálni.

Amikor mindezzel tisztában vagyunk, akkor nem lehetünk kétségekben afelől, hogy ma a magyar megpróbáltatások súlyos idejében nem engedhetjük meg magunknak azt a luxust, hogy kísérletezzünk. Vannak ma az iparosságnak egyénileg igen derék tagjai, azonban az ipartestületi elnöki tiszttel járó feladatok az iparosság mai súlyos gazdasági helyzetében olyan képességeket követelnek meg, amelyeknek a meglételét csak akkor tudjuk felismerni, ha azt hosszú gyakorlat bizonyítja be. Hogy megvannak-e ezek a képességek ezekben az egyénileg kiváló derék emberekben, azt csak a jövő tudná megmutatni. **De hogy ezek a képességek Varjassy Imrében megvannak, az már behibonyosodott tény, hiszen ezt részletezni sem szükséges, mert mindenki tudja és elismeri kivétel nélkül. Ugy irányítani a debreceni ipartestület hajóját, ahogy ő irányította a gazdasági megpróbáltatások legsúlyosabb éveiben, olyan teljesítmény, amit nem lehet eléggé méltányolni. A súlyos gazdasági viszonyok Európaszerte nem akarnak javulni és beláthatatlan időn belül a jórafordulás nem is remélhető. És a magyar gazdasági viszonyok itt is a legsúlyosabbak közé tartoznak. Kipróbált emberekre van tehát szükség, ha nem akarjuk, hogy még nagyobb bizonytalanság köde szakadjon fejünkre.**

Nem lehet tehát kísérletezni új emberekkel, amikor van olyan kipróbált embere az iparosságnak, aki

nek kifogástalan munkásságát elismeri mindenki Debrecenben. Hiszünk, hogy átérzi ezeket az igazságokat minden józan és hazafias gondolkodó debreceni iparos és újra az ipartestület elnökévé választja azt az embert, aki hosszú és nehéz esztendő munkájával bizonyította be azt, hogy az ipartestület elnöki tisztségének a betöltésére föltétlenül alkalmas.

Legyen ott minden iparos a közgyűlésen és biztossítsa szavazatával az orszóagsan elismert, bevált vezetőnek, Varjassy Imrének újból elnökké választását.

Az Ipartestület közgyűlése

Meghívó a debreceni Ipartestületnek 1930. évi március hó 30-án délelőtt 10 órakor saját dísztermében tartandó harmincegyedik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Előjárósági jelentés az Ipartestület 1929. évi működéséről. 3. Az Ipartestület 1929. évi zárszámadásának beteriesztése, számvizsgálók jelentése és határozathozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1930. évi költségelőirányzat megállapítása. 5. Elnökválasztás. 6. 50 rendes és 50 póttag választása. 7. 3 számvizsgáló választása. 8. Tanonevizsgáló bizottsági elnökök, alelnökök, tagok, valamint iparos- és mestervizsgáló bizottsági tagok választása. 9. Esetleges indítványok.

Kivenet az alapszabályokból: A közgyűlés határozatképes, ha 100 testületi tag jelen van. Ha az első összehívásra a határozatképes szám meg nem jelenik, a közgyűlés 8 nap múlva minden újabb hirdetés nélkül megtartandó, mely esetben az első alkalommal kitűzött tárgyra nézve a jelenlevők számára való tekintet nélkül, érvényes határozat hozható. (Alapszabály 11. §-a.) A közgyűlésen a testületbe tartozó minden iparos, ki a politikai jogok gyakorlásától felfüggesztve nincsen, szavazattal bír. (Alapszabály 11. §.) A közgyűlés tárgyaiva vonatkozó iratok a testület hivatalos helyiségében a közgyűlést megelőző 8 napon belül a testületi tagok által megtekinthetők. (Ügyrend 10. §.) Előjárósági tagul választható azon választóképes testületi tag, aki legalább 5 év óta a város területén, mint önálló iparos működik. (Alapszabály 13. §.) A számvizsgálók közül egy a testületen kívül álló szakemberek közül választandó. (Alapszabály 20. §.) Napirendre ki nem tűzött indítványok csak az esetben vétetnek a közgyűlés tanácskozása alá, ha legalább 20 tag aláírásával 4 nappal a közgyűlés napja előtt az Ipartestület jegyzőjénél írásban beadtnak. (Alapszabály 11. §.) Szavazás rendszerint felállítás vagy kézfelnyitás által történik, azonban 20 tagnak írásbeli kérésére titkos szavazás rendelkezendő el. (Alapszabály 11. §.) Varjassy Imre, ipartestületi elnök.

Korai főzelékféléket most kell vetnünk!

Azért igyekezzünk veteményeskertünk szükségletét: zöldborsó, zöldbab, cékla, dinnye, hagymafélék, káposzta, karalábé, kel, karfiol, paradicsom, paprika, pasztinák, petrezselyem, hónapos retek, nyári és téli retek, saláta, sárgarépa és karotta, sóska, spenót, tök, ugorka, zeller és csemege tengerifélékben már most leedezni

KONTSEK-féle maggal!

Állami ellenőrzés!

Rhode Island Red vértiszta fajbaromfitelep

Előjegyezhető napos csibék és fajtojások.

M. Kir. Hadiárva-intézet Tokaj.

Életbe lépteti a város az élelmiszer kufárok ellen készített szabályrendeletét

Megakadályozzák, hogy a viszonteladók már a sorompóknál összevásárolják a piaci árúkat — Jóváhagyta a miniszter szabályrendeletet
Fontos ügyek a városi kisgyűlés előtt

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Debrecen városi kisgyűlése szombaton délelőtt 9 órai kezdettel dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen számos fontos városi ügyet intéztek el.

A kisgyűlés élénk vitával kezdődött. Vass Károly tanácsnok, tb. főjegyző előadta, hogy a fogyasztó közönség köréből a múltban sok panasz hangzott el amiatt, hogy a kufárok kora reggel összevásárolják az élelmiszerárakat s ezáltal lényegesen megdrágítják az árakat. Ezért a város szabályrendeletet alkotott, amelyben eltiltotta, hogy a piacokon és sorompóknál nyáron reggeli 9, télen 10 óra előtt viszonteladók is vásárolhassanak. A miniszter most leiratot intézett a városhoz és közölte, hogy a szabályrendeletet jóváhagyja és azon csak kisebb módosításokat kíván eszközölni. Így például azt óhajtja, hogy az elővásárlási tilalom csak az egy napi élelmiszer szükségletet meghaladó mennyiségre korlátoztassék. A tanácsnok javasolta, hogy ezt a változtatást hajtásák végre.

Vita az élelmiszer drágításról

Debreczeni Jenő: Az egész szabályrendelettel szemben aggodalmát fejezi ki. A szabályrendelet három évig lievert a minisztériumban. Azóta a helyzet változott. A felhozatal megnövekedett és most a termelők érdeke azt kívánja, hogy az export célokra történő vásárlásokat ne nehezítsék meg.

Balogh István azt javasolja, hogy a kamarákat, érdekeltségeket újból kérdezzék meg, hogy mit szólnak a tervezethez.

Magoss György: A szabályrendelet igenis helyes. Ő maga nem egyszer tapasztalta, hogy a termelő felhozta a csirkét, eladta a kofának 2 pengőért s öt perc múlva ötven lépéssel arrébb a kofa már 3 pengőért kínálta ugyanazt a pár csirkét.

Fejér Ferenc a termelők szempontjából veszedelmesnek tartja a szabályrendeletet.

Dr. Tervey Tamás: A fogyasztók érdekében igenis szükség van a szabályrendeletre. Reggelként a kufárok eltelepnek minden sorompót és a vidékről felhozott árúkat egyáltalában nem is jutnak a debreceni piacra. Nincs szükség arra, hogy az egész város közönsége kiszolgáltatásuk néhány ember kapzsiságának és pénzéhségének. Arra van szükség, hogy a fogyasztó első kézből kapja az élelmiszerárakat. (Nagy helyeslés.) Meg kell akadályozni azt is, hogy a kofák esetleg megbízottakkal vásároltassanak össze olyan élelmiszer mennyiséget, amely jóval felül haladja az egy napi szükségletet. Kivánatosnak tartja, hogy ebbe a munkába a rendőrséget is bevonják.

Láng Nándor dr. egyetemi tanár azt fejtette, hogy mindenki kívánatosnak tartja ugyan az export megindulását, azonban a szabályrendelet ezt egyáltalán nem érinti. Ha főleg van a piaci behozatalban, az tíz óra után is megmarad és azt úgy is megvásárolják az exportőrök.

Vass Károly tanácsnok arra muta-

tott rá, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara véleménye szerint ennél a kérdésnél a termelők és fogyasztók érdekei teljesen azonosak.

Ruffly Varga Kálmán felsőházi tag a javaslatot helyesnek és jónak találja. Nem látja bebizonyítottának az itt elhangzott aggodalmakat. Biztos tudomással bír róla, hogy vidékről mázsáknak egy pengős árban hozták Debrecenbe a burgonyát és itt mégis 16 pengőért kapja meg ugyanazt a mázsa burgonyát a fogyasztó. Az árakat tehát csakis a közvetítő kereskedelem bekapcsolódása drágítja meg.

A kisgyűlés ezután változatlanul elfogadta az előadói javaslatot.

Egyéb ügyek

Elhatározták ezután, hogy a Csokonai-színház tatarozási munkáival Dávidházy Kálmán okleveles mérnököt bízzák meg. A munkát május 20-ra be kell fejezni.

Szabad orvosválasztási mozgalmak a debreceni Orvosszövetség tisztújító közgyűlésén

Élénk érdeklődés előzi meg a hétfői orvosgyűlést

(A D. U. tudósítójától.)

Az Országos Orvosszövetség debreceni fiókjá, mely ezidőszent a másfoglalkozásúak kamararendszerét pótolja, március 31-én, hétfőn délután 6 órakor tartja tisztújító közgyűlését a városháza nagyteremében. Mivel a tisztújító és a választmány három éves mandátuma lejárt, a közgyűlés ezáltal új tisztújítást fog választani.

Ekkor töltik be a Szontagh Félix professzor elhalálozása folytán megüresedett elnöki székét is, amely előkelő helyre az orvostársadalom részéről szinte melegséggel megnyilvánuló bizalom és rokonszenv dr. Belák Sándor egyetemi tanárt óhajtja megválasztani.

Több fontos szociális és egészségügyi kérdést is fog a közgyűlés tárgyalni, melyek között bizonyára a legnagyobb érdeklődést kelti a napisajtóban is sokat ismertett szabad orvosválasztás ügye. A fiatalabb orvosok az abszolút szabad orvosválasztás mellett óhajtának állást foglalni, akikkel szemben sokan úgy vélekednek, hogy ma még nem érkezett el az ideje annak, hogy nálunk a Társadalombiztosító intézet kebelében ez a nagylörderejű újítás keresztülvihető legyen. A közérdekű fontos kérdés előadója a közgyűlésen dr. Erdélyi Pál egyetemi magántanár lesz, aki az általa javasolt s a szövetség központi elnökségéhez küldendő határozatot megvitátás céljából elő fogja terjeszteni.

Másik fontos szociális kérdés lesz az, hogy meddig terjedjen az állam egészségügyi gondoskodása a beteg emberekkel szemben. Eziránt dr. János Gyula egyetemi tanársegéd fog kimerítő javaslatot előterjeszteni.

Az ingyenrendelések kérdésében dr. Zempléni Gyula klinikai műtör-

göképzőháza tulajdonos kérelmével, aki hivatkozással a nehéz viszonyokra, a vigalmi adó mérséklését kérte. A kisgyűlés a kérelmet nem feljesítette.

Elhatározták ezután, hogy a Tompa Mihály-utcat vízvezetékkel és csatornával látják el. A vízvezeték 1200, a csatornázás 7969 pengőbe kerül.

Kicseréljük

elavult készülékét új típusu rádióra.

Standard Villamossági R. T. Újpest 4.

Forduljon rádiókereskedőjéhez.

dulion a népiéleti kormányhoz az orvosi státusban legrosszabbul javadalmazott kórházi orvosoknak magasabb fizetési osztályba való sorozása iránt.

Előrelátható, hogy a szünvegre kerülő kérdések élénk eszmecsere fognak alkalmat szolgáltatni a 150 taggal bíró Debrecen városi orvosszövetség hétfői közgyűlésén.

Közgyűlés után a debreceni orvostársadalom ünnepi vacsorát rendez a Bika-szálló különtermében dr. Láng Sándor városi tiszti főorvos és Budaházy-Bruckner Ernő államvasúti ny. főfelügyelő, illetékgazdátást főorvos tiszteletére, akiket a Kormányzó a közegészségügy terén kifejtett értékes működésükért a min. kir. egészségügyi főtanácsosi címmel tüntetett ki.

Hétfőn Sz. Jármy Tamás miniszteri tanácsos tart előadást a Ker. Nemzeti Ligában

(A D. U. tudósítójától.)

A Ker. Liga debreceni osztálya március 31-én este pontosan hat órai kezdettel folytatja az öregek és fiatalok problémáiról szóló vitaelőadás sorozatát. Az előadások iránt eddig is óriási érdeklődés nyilvánult meg és a két illusztris tábort képviselő a Liga teremtő zsufolóság betöltő közönség előtt vitatták egymás álláspontját.

A most következő vitaest az eddigiekénél is érdekesebbnek és változatosabbnak ígérkezik. Ezalkalommal Sz. Jármy Tamás ny. miniszteri ta-

nácsos, a Liga alelnöke, a Kékek Klubjának elnöke tart előadást „Reflexiók a háború utáni ifjúság programjához” cím alatt. Az illusztris előadó személye és a téma érdekessége bizonyára most is nagy közönséget fog vonzani a Ligába.

Ugyanekkor számos igen érdekes felszólalás fog elhangzani válaszul ifj. Szele György múltkor tartott előadására, mellyel szemben a háború utáni generáció tagjai fejtik ki álláspontjukat.

A vitaesteken belépődíj nincs. Érdeklődőket szívesen látnak.

Junghans-



óra a vezető világmárka

minden óránál kapható!

ARANY
BIKA

GŐZ- és KÁDFURDÓ REGGEL 6-TŐL NYITVA!

OLCSÓ ARAKI
ELSŐRENDEŐ PEDIKOR

FENERTŐI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ
DÉGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.
TÉNYKÉZÉSI VÁLLALATÁNAK
TEMETÉSEI:

Rácz Mária életének 17-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 30-án délután 3 órakor lesz a Péterfia-utcai temető háztól a református egyház szertartása szerint tartandó ma után, a Péterfia-utcai temetőbe.

Nagy Pista életének 3-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 30-án délután egy negyed 5 órakor lesz a Nyil-utca 17-ik számú gyász-háztól a református egyház szertartása szerint tartandó ma után, a Péterfia-utcai temetőbe.

Mérnökök előadása a légi és gáztámadásokról

(A D. U. tudósítójától.)

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet debreceni osztálya, a szomszéd ellenséges államok légi- és gáztámadásokra való óriási mérvű készülődése és fegyverkezése folytán, a nagyközönség szinte letargikus nemtörődömsége dacára, de annak felvilágosítása céljából — e könnyen aktuálissá válható tárgykörből — április folyamán két nyilvános előadást is fog rendezni.

Az egyik előadásra sikerült e szakma legkiválóbb ismerőjét és reprezentánsát, Petróczy István ny. repülő-ezredes — mint vendég-előadót — megnyerni.

Az ellenséges légi- és gáztámadások ellen való védekezés módjainak megismerésére itt az utolsó óra!

Petróczy április 12-ére ígerte Debrecenbe való jövetelét.

A másik előadó a Mérnökegylet kebeléből Horváth István vegyész-mérnök, a debreceni Rex-féle vegyészeti gyár vezető mérnöke lesz.

Mindkét, nagy érdeklődésre számíto nyilvános előadás helyét és pontos idejét még közölni fogjuk.

Fűző és Keztyűüzem irányarai:

Siffon holdas melltartó drbja	
3 drb vételnél	P 1.30
Ideál divat melltartó	
3 drb vételnél	P 1.50
Mesott siffon kosaras melltartó	P 2.60
3 drb vételnél	P 2.20
Dupla tüllből holdas melltartó	
3 drb vételnél	P 2.20
Dupla tüllből kosaras melltartó	
3 drb vételnél	P 2.50
Gyomorszorítás melltartó siffonból	
3 drb vételnél	P 3.50
Széles harisnyatartó	P 3.50
Csipőfűző 7—10—12—14 oldal gummitéttel, legjobb kiállítás kombinált reformfűző	P 15—17
Reformfűző egybeszabott prima kiállítás	P 20.—
Orvosi rendelethez egészségügyi haskötők	P 8—15-ig
Hozott anyagból, mérték utáni készítéseket szakszerűen, pontosan 1 nap alatt vállalok.	
Bőrkeztük készen és mérték után leg olcsóbban, keztük tisztítását, javítását, festését, ezüstidkükök bélelését 1 nap alatt vállalom. Tegyem próbavásárlást és győződjön meg arról, hogy áruim minőségben és kiállításban vezetnek, készítményeimért szavatosságot vállalok.	

Kossuth-u. 58., keresztopület.

Leszállították a városi üzlethelyiségek bérét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A város kisgyűlése, amely legutóbb egész csapat városi üzlethelyiség bérét szállította le, a szombati ülésén folytatta az üzlethelyiségek revíziójára vonatkozó előterjesztés fölötti tanácskozást. Ez alkalommal 15 helyiség sorsa fölött döntöttek.

Kormos József a Csapó-utca 15. szám alatt bérel egy kis üzletet. Ennek bére 1000 pengő volt. Most ezt 800 pengőre szállították le.

A Debreceni Egységes Párt a Piac-utcai bérházban elfoglalt helyiségekért eddig hatezer pengőt fizetett. Zöld főjegyző javasolta, hogy ezt az összeget 5000 pengőre szállítsák le. Balogh István és Besenyei Gyula 4000 pengőt javasoltak, azonban a kisgyűlés az eredeti javaslatot fogadta el. Szabó Sándor orvos Dégenfeld-tér 2. szám alatt lévő 3 szobás lakásának bérletét 2115 pengős bér mellett 2 évre meghosszabbították. A Piac-utcai bérházban lévő és Kertész Béláné által

bérelt Svájc-i tejjó helyiségének üzletbérét 1620 pengőről 1520-ra mérsékeltek.

Az Iparos tanonciskola Csapó-utcai frontján lévő üzlethelyiségek bér megállapítására került ezután sor. Schwarz Jenő üzlethelyiségének bérét 1300 pengővel meghagyták az eddigi nivón. Breier Sámuel bére, aki 1000 pengőt fizet, a régi marad. Dalmi Imre bérösszege 1680 pengővel a régi marad. A Vargha Imre által bérelt helyiség bérét 1500-ról 1200 pengőre szállították le. Goldberger Mór az eddigi 2400 pengő helyett 1680-at fog fizetni. Balogh Kálmán bérösszegét 2400-ról szintén 1680 pengőre mérsékeltek.

A Burgondia-utcai fronton Ternér Béla üzlethelyiségének bérletét 1400 pengőről 1200 pengőre szállították le. A Horovitz női fodrászüzlet bére 640 pengővel a régi marad.

Végül a városháza pincéjének bérletét eddig fizetett 2600 pengős bér 2200-ra szállították le.

Megették egy ujszülött fejét a legelésző disznók

Borzalmas gyermekítéleti bűnügy Szarvason

Békésesaba, márc. 28.

Szarvas közelében kedden reggen borzalmas leletre bukkantak a járőrök. Az árokparton egy ujszülött fiúcskának holttestére akadtak, amelynek fejét teljesen szétrágták a disznók. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a gyermek anyja Czető Mária földművelőnő éve tette

szállították. Czető Mária a csendőrségen beismerő vallomást tett és azt állította, hogy szerefe felbujtására tette ki a csecsemőt az árokpartra. Örizetbe vették a gazdálkodót is, aki azonban tagadja a gyermek kitételére való felbujtást. Czető Mária az ügyészség fogházába szállították.

Két szerelmes öreg cigány le akart vetköztetni az országoton egy asszonyt

A humoros zsarolási perben felmentették a cigányokat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Gyöngyösi Sándor és Sarkadi Zsuzsanna, két reszkető cigány. Az egyik 64 éves, a másik 50 esztendő, mégis vadházasságban élnek. Zsarolással vádolja őket a debreceni kir. ügyész. Hosszu időbe kerül, amíg sikerül fölvenni a nacionáléjukat. Az egyik az anyjára nem emlékszik, a másik az apjára. Csak ugy találom-

ra mondják be az adatokat. Gyöngyösi, a nagybajuszú vályogvető, kijelenti dr Jankovich elnök kérdésére, hogy ő Nagylétán született, ott is öregedett meg, de most Hencidán a vadházastársra, az ötvenéves Sarkadi Zsuzsanna mellett fiatalodik. Sarkadi Zsuzsanna töpörödött, hihetlenül ráncosképi, remás öregasszony. Gyöngyösi kijelentése még a

Tekintse meg HEIN MATILD legújabb divatu női kalap újdonságait

Plac-utca 38. szám. (Udvarban jobbra)

Bőjti idényre

aszalt alma, körte és szilva,
gyenge hortobágyi és lptói turó
állandóan friss, kapható

Pálffynál.

Kossuth-utca 7. szám. Telefon 13-49

Komoly bíróságot is derült ségre kelti.

Az a vád ellenük, hogy 1928-ban a Konyár és Hencida közötti országoton találkoztak Marok József néval, aki egyedül haladt az uton és a nagy melegeben a cipőjét lehurta a lábáról és azt a kezében vitte. Nála volt még egy szatyor is, amelyben dohány, gyufa és egyéb apróság volt. Gyöngyösi nekitámadt és azzal fenyegette meg, hogy ha nem adja ide a cipőt és a nála levő holmikat, akkor meztelenre vetkezteti.

— Miben menjek haza, ha odaadom a cipőmet? — kérdezte ijedten a megrémült asszony.

— Mit szólnál hozzá, ha egészen levetkeztetnélek, — válaszolta Gyöngyösi.

Az asszony végül is odaadta a nála levő holmikat a cigányoknak, akik ezután eltűntek előle. Marok József né feljelentést tett a csendőrségen a cigányok ellen s csakhamar el is fogták Gyöngyösiket, akik állítólag kényszer hatása alatt be is ismerték a zsarolást. A szombati tárgyaláson mind a ketten tagadták bűnösségüket s minthogy a sártelet már a harmadik tárgyaláson sem jelent meg s nem lehetett szembesíteni a vádlottakkal s így semmi meggyugtató bizonyíték nem merült fel ellenük, a törvényszék mind a két vádlót felmentette a vád alól.

A felmentő ítéletet a két cigány határozottan gúnyosul köszönte meg úgy, hogy a jelenlévő fogházőrök is csak nehezen sikerült őket kintserkelni a főtárgyalási teremből. Amikor a két szerelmes öreg cigány, akik közül különben a férfinek törvényes felesége is van ismeretlen helyen, — kiért a folyosóra, ott a felmentő ítélet jótékony hatása alatt egymás nyakába borultak és sirva össze-vissza csókolták egymást a következő bűnügy tizenhét tanúinak szemeláttára.

A Dóczy-intézet leánygimnáziumának Magyar hangversenye

(A D. U. tudósítójától.)

Április 5-én délután 5 órai kezdettel az új épület tornatermében Magyar Hangversenyt rendez a református leánygimnázium. Azért Magyar Hangversenyt, mert az egész mintegy két órahosszáig tartó műsoron csak magyar szerzők művei szerepelnek. Kezdve a legegyszerűbb népdaltól a legújabb szerzők alkotásáig, pompás interpretációban mutatják be a növendékek ezeket a zenei értékeket. Ennek, szólószámok, szavaltatok és bemutatások tartják a műsort. Különösen szép és eredeti lesz az énekkar kíséretével bemutatott két ritmikus tornagyakorlat. Ezek a tornagyakorlatok művészi gondnal vannak összeállítva. Az egyik egy bölcsődalt, a másik egy irredenta éneket fejez ki plasztikus, bájos mozdulatokkal. A bölcsődalt kis lányok mutatják be, az irredenta dalt a nagyp. Mind a két bemutatás nagy teljesítmény és hosszú hetek munkájának eredménye és mindenki érdeklődésére számot tarthat.

A műsört teljes szövegében legközelebb hozzuk.

A Singer varrógépek

mégis a legjobbak

Óriási összegű kártérítési pert veszített el a Városi nyomda

A Kuria jogerős ítélettel állapította meg a Hegedüs és Sándor cég kártérítési igényét a zsoltár-ügyben — Szakértők szerint több százezer pengő lesz a lefizetendő összeg

(A D. U. tudósítójától.)

Nagyszabású kereskedelmi perben hirdetett ítéletet a napokban a királyi Kuria. Ez a per, amelyben a Hegedüs és Sándor Rt. állott szemben Debrecen város és a tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda vállalatával, a nagyközönség körében hatalmas érdeklődést keltett, de élénk érdeklődéssel várták a legfelsőbb bíróság döntését jogszabályokban is, mert a per során eldöntésre váró jogi kérdések elvi jelentőséggel is bírtak.

A Hegedüs és Sándor Rt. szerződése a Városi nyomdával

Ezt a pert a Hegedüs és Sándor Rt. indította két évvel ezelőtt a tiszántúli egyházkerület és Debrecen város nyomdája ellen. A per előzménye az volt, hogy a Hegedüs és Sándor Rt. még az 1916. és 1918. években szerződést kötött az alperes nyomdával a református énekeskönyvek bizományi árusítására vonatkozólag. A szerződés tartama tíz esztendő volt, azzal a kikötéssel, hogyha 1926 június 30-ig nem mondják fel a szerződést, úgy az automatikusan további tíz esztendőig, tehát 1936 június 30-ig érvényben marad, vagyis erre az időre a Hegedüs és Sándor Rt. kizárólagos jogot nyer arra, hogy a régi református könyveket mint főbizományos árusíthassa. A szerződésben az is beuntoglaltatott, hogy amennyiben a szerződés tartama alatt új énekeskönyv jelennek meg s annak kiadója a városi nyomda lenne, a főbizományosi árusítási jog ez esetben is a Hegedüs és Sándor Rt.-t illeti.

A „Méliusz” kedvéért megszegik a szerződést

Ilyen előzmények után történt az, hogy 1921-ben a zsinat új énekeskönyvet bocsátott ki a városi nyomda kiadásában az egyetemes református konventtel kötött szerződés alapján. Először százezer példány zsoltáros könyvet nyomtatott a városi nyomda, majd további százezer példányok jelentek meg, úgyhogy a városi nyomda által kibocsátott új zsoltároskönyvek száma eddig több százra növekedett. Bár a Hegedüs és Sándor Rt. és a városi nyomda között fennálló szerződés kategorikusan előírta, mégsem adta át a városi nyomda az új énekeskönyvek kizárólagos főbizományi elárusítását, hanem azt a tíz évvel ezelőtt felállított városi üzlete, a „Méliusz” könyvkereskedés főbizományossága útján árusította. Ezek után a bizományi szerződés megszegése miatt a Hegedüs és Sándor Rt. kártérítési pert indított a városi nyomdája ellen és a per során érvényesíteni kívánta az 1921. óta megjelent énekeskönyvekre vonatkozóan kártérítési igényeit, miután horribilis veszteségek

érték amiatt, hogy a szerződésileg biztosított kizárólagos főbizományi árusítás jogát elvették tőle.

Megindul a per

A két évvel ezelőtt megindult perben a városi nyomda fővédelmezése az volt, hogy a közte és a konvent között létrejött szerződés alapján ő nem kiadója az új énekeskönyvek s így nem is rendelkezik a kizárólagos főárusítási jog fölött. A felperes viszont azt állította, hogy az énekeskönyv kiadója a városi nyomda s így szerződésessége miatt kártérítéssel tartozik.

A Kuria döntése

A debreceni törvényszék már tavaly előtt ítéletet hozott ebben a perben, de a Hegedüs és Sándor Rt. kérelmére csupán abban a kérdésben döntött, hogy a kártérítésnek van-e jogalapja. A törvényszék a felperes cég álláspontját magáévá tette és kategorikusan megállapította, hogy a városi nyomda kártérítéssel tartozik. Az alperes városi nyomda felelőse az ítélet miatt, az ítéletábla azonban az elmúlt évben tartott tárgyalásán helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A tábla ítélete ellen a városi nyomda felülvizsgálati kérelmet intézett a Kuriahoz s a Kuria most, hosszú tárgyalás után helybenhagyta a törvényszék és a tábla egybehangzó ítéletét, megállapítván azt, hogy a városi nyomda kártérítéssel tartozik.

A Kuria ítéletében az ügyet vissza is utalta a törvényszékhez, hogy állapítsa meg a kártérítés összegét. Bizonyos, hogy a nagyközönség érdeklődése nem záródott le a Kuria elvi jelentőségű ítéletével, hiszen ennek a nagyszabású kereskedelmi pernek a lényegesebb stációját még csak ezután következnek, miután a rendkívül magas kártérítési összeg megállapítását a Kuria a törvényszék hatáskörébe utalta.

Ki a felelős?

Amikor röviden regisztráljuk az évekig folyt pereskedés elődét, még át sem tudjuk hirtelen tekinteni, mekkora terhet jelent a városi nyomda, s így közvetve a város és az egyházkerület számára a pereskedés. Szakemberek, akik figyelemmel kísérték a városi nyomda ügyeit, 300,000-tól 600,000 pengőig becsülik a kártérítés összegét, amit a nyomdai közönségnek minden valószínűség szerint fizetnie kell a per költségeken kívül.

Ez a megdöbbentő veszteség ismét

a közérdeklődés homlokterébe emeli a városi nyomdánál folyó gazdálkodást, amelynek végre a teljes nyilvánosság előtt való radikális napirendretizése most már el nem maradhat. Itt az ideje végre annak is, hogy a felelőség kérdése teljes mértékben megállapíttassék, mert a városi nyomdába egy a ref. egyházkerület, mint Debrecen sz. kir. város közönségének óriási készpénzvagyont írtak bele, anélkül, hogy annak idején a lapok hasábjain is kifejezésre juttattott súlyos aggodalmakkal törődtek volna az illetékesek.

Erre az ügyre jelentőségéhez mérten kötelességünkhöz híven még visszatérünk.

A város végleg rendezi a régi Téglavetőt

Uj utca hálózatot létesítenek és felparcellázzák az egész területet — A kisgyűlés elfogadta a rendezésre vonatkozó tervet

A város kisgyűlése szombat délelőtti ülésén foglalkozott a régi téglavető rendezésének kérdésével. Az ügyet Zöld József főjegyző ismertette, aki elmondta, hogy a Téglavető új utca hálózattal látják el, hogy telkeket lehessen kialakítani. A telkekből befolyó vételár 10 külsőségi utca burkolására fog szolgálni. A telkeket először négyszögletűként általában három pengőért akarták adni, de később rájöttek, hogy a kishegyesi út mellett fekvő telkek értékesebbek. Ezért javasolta, hogy a telkek felbecslésére kérjék fel Tóth Lajost, Fényes Jenőt és Rozgonyi Dezsőt.

Javasolta, hogy a kisgyűlés adion felhatalmazást a polgármesternek a Téglavetőben alakítandó telkek értékesítésére. A vevők a vételár egy ötöd részét a szerződés aláírásakor kötelesek befizetni, a többit pedig 1931 január 1-től három évre számított negyedévi részletekben. Azok a telkek, amelyeken felépítmény már is van, elsősorban azoknak ajánlandók fel, akik jelenleg az épületben laknak.

A dolog megértéséhez tudni kell, hogy a téglavetői lakosok a földet a várostól sohasem vásárolták meg, hanem egyszerűen csak elfoglalták a helyeket és azokra minden további nélkül épületeket emeltek. Így tehát jogtalanul bírták az egész területet, amelyet most meg kell vásárolniuk.

A javaslatához elsőnek Juhász Nagy Sándor szólott hozzá. Azt hi-

szá, hogy a mai nappal gazdasági helyzet nem alkalmas a Téglavető rendezésére és a rendezés keresztülvitele egzisztenciákat tehet tönkre. Kegyetlen dolog volna ezeket a szegény embereket arra kötelezni, hogy épületeiket azonnal bontsák le és hordják el.

Balog István azt kérte, hogy ha a téglavetői lakosok közül valaki meg akarja vásárolni a telket, de pénze nincs, a város tegye lehetővé, hogy az illető, ha megfelelő kezet állít, kölcsönt kaphasson.

Vásáry István dr. polgármester Juhász Nagy Sándor felszólalásával szemben arra mutatott rá, hogy a Téglavető rendezését közbiztonsági szempontból is sürgősen végre kell hajtani. Azok, akik rendőrkézzé kerülnek, nagyrészt ezek közül az emberek közül valók. Vannak olyan házak a Téglavetőben, amelyek nappal teljesen lakatlanok és csak éjjelként jelennek meg bennük olyan egyének, akik nappal tanácsosabbnak látják, hogy a város forgatagában elvegyűljenek. Ezekről nem tudni, hogy mivel foglalkoznak. Közegészségügyi szempontból is okvetlenül szükséges s kívánatos a rendezés végrehajtása. A város nem akar krudélisan eljárni az ottani lakosokkal szemben. Nem fog attól sem elzárkózni, hogy a telkek megvásárlásához a megfelelő embereknek segítséget nyújtson. Utal egyébként arra, hogy a helyzet már a Téglavetőben is megváltozott és az emberek legnagyobb része maga várja és kívánja, hogy a rendezés mielőbb megtörténjen.

Zöld József főjegyző szólt fel ezután és kijelentette, hogy 24 érdekelte máris jegyzőkönyvet írt alá, amelyben kötelezi magát, hogy május 1-ére lebontatja a házát. Itt 483 adásvételi szerződés megkötéséről van szó és ezért még ha akarná sem tudná a város olyan gyorsan elintézni ezeket az ügyeket, hogy az a lakosságnak sérelmére lenne.

Juhász Nagy Sándor felszólalása után, amelyben maga is megnyugvással vette tudomásul, hogy a város hamánason akar eljárni az érdekelte lakosságai szemben, a kisgyűlés elfogadta a Téglavető rendezését.

Özv. Ekli Józsefné

„DANKÓ”

temetkezési vállalata

DEBRECEN,
Kossuth-utca 3.

Üzletvezető:

dr. Rátkóczi János.

TELEFON:

nappal 3-22. éjjel 66

Elfogad temetési megbízásokat és exhumálásokat helyben és vidéken. — Holttest szállításokat

saját autójával

leggondosabban eszközöl, melyen a hozzátartozók is utazhatnak. Kedvező fizetési feltételek.

OLCSÓ ÁRAK.

Lakás és telep: DOMB-U. 1.

Rózsa karók,

kugli bábuk és golyók

Könyves Tóth Antal faesztergályos üzemében,
Rátkóczi utca 14. szám.

Ne vegyen KALAPOT

addig amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály férfi és női kalap

nagy raktárát. Színházjáráró, Csapó-utca 17. Olcsó árak, szakszorú kiszolgálás, alakítások gyorsan és szépen készíttetveek.

Kerítés fonatok, kertilócák, drótok, drótszegek, tűzhelyek, alpacca evőeszközök legolcsóbban

Nagy vasüzletében

Csapó 77. kanyarsarok.

Szabó Armin a Króh Vilmos helyiségében
 Debrecen, Dégenfeld-tér 10. szám.

333

slágercikkeimet mindenki vásárolja.

Gyermek játszó ruha 2 ⁹⁸	Mosó selyem harisnya 1.68	Mosó női ruha 3 ⁹⁸
Tavaszi kabát 19 ⁸⁰ és feljebb	Férfi zokni divatos 78 fillér	Égész finom leány és fiu tavaszi kabátok és ruhák a volt Benesovszky Bp. cégtől származó áruk 19 ⁸⁰ és feljebb
Szövet ruha, legujabb tazon 16 ⁸⁰	Nehéz minőségű hibátlan mosó selyemharisnya 2 ⁴⁸	Müseyem jambo sapka 1 ⁴⁸
Női twed kabát és costüm szövetek 140 széles mtr. 6 ⁹⁰	Flór férfi zokni 1 ²⁸	Pazar mintás müseyem mtr. 1 ⁹⁸
Frottirszerű törülköző 79 fill.	Férfi ing pouplin mellel 2 ⁹⁸	Filtex sevilla csodás minták mtr. 3 ²⁸
Tiszta selyem fehéremüanyag mtr. 5 ²⁰	Sveici tányérsapka 148 fillér	Divatos ruhakascha, mintás és sima mtr. 3 ⁹⁸
Tiszta gyapju Crepella, 130 széles mtr. 7 ⁹⁰	Atlasz csikos selyemnadrág 1 ⁹⁸	Plissé szoknya sötétkék és fekete 9 ⁵⁰
Musselin, u. n. pamut delén, gyönyörű minták mtr. 95 fill.	Női harisnya, jó pamut 58 fill.	Divatos Pouplin Blouse 4 ⁹⁸
la Crepe de Chine, egész nehéz mtr. 9 ⁹⁰	Férfi rövid alsónadrág 99 fill.	Duplaszéles ruhakelme, alkalmi vétel mtr. 1 ⁹⁸
Dupla Cloth-paplan 16 ⁹⁰	Zsebkendő 39 fill.	Brocat, bérésre mtr. 2 ²⁸
Nansuk női fehérneműre minden színben mtr. 95 fill.	Divatos férfi kemény gallér 88 fill.	Sifon mindenre alkalmas 69 fill.

 **pénteken, de csakis pénteken**
 (egy napon) **április 4-én fővárosi nagyruházak mintájára.**

Nőknek

Mosó selyemharisnya, gyári hibás
99 fill.

Férfiaknak

Divatos férfi **nyakkendő**
59 fill.

A köztemető megnyitása után bezárik az összes felekezeti temetőket

Elkészült a köztemetőről szóló szabályrendelet. Az izraeliták kivételével az összes felekezetek elfogadták a tervezetben lefektetett alapelveket

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Megírta már, hogy dr. Vass Károly tanácsnok, tb. főjegyző hosszú és alapos munkával elkészítette a szabályrendeletet, amelyet április 8-án terjesztnek a jog- és pénzügyi bizottság elé. A szabályrendelet számos fontos intézkedést tartalmaz és egyszerűen a város egész közönségét érinti. Azért szükségesnek tartjuk azt részletesen ismertetni.

Bezárják az összes felekezeti temetőket

A szabályrendelet kimondja, hogy a köztemető megnyitásával, illetve a megnyitástól számítottnak a törvényhatósági bizottság által később meghatározandó időtől kezdődően a Debrecenben lévő összes felekezeti temetők bezárandók, illetve azok temetkezési helyül többé nem szolgálhatnak. A felekezeti temetőkben a köztemető megnyitásától számított öt évig lehet a meg nem felt sirboltokba temetkezni.

Ha valamelyik felekezet saját céljára külön temetőt berendezni, illetőleg a meglévő felekezeti temetőt továbbra is fenntartani kívánja, — az ilyen felekezeti temető — a köztemető megnyitásától kezdődően — temetkezés céljára csak úgy használható, ha a temető minden tekintetben a szabályrendeletben foglaltaknak megfelelően rendezett és s temetői egyházközösség a felekezeti temetőt az előírt felszereléssel erre az időpontra ellátja.

A köztemető megnyitása után 30 év elteltével, a felekezeti temetőkben nyugvó halottak hozzátartozói csak a sírhelyhez való minden igénye megszűnik, a polgármester a felekezeti temetők kiürítését elrendeli.

Az érdekelt hozzátartozók a halottak tetemét és netalán síremlékeit egy éven belül, a felekezeti temetőből a köztemetőbe saját költségükön átszállíthatják és külön sírba helyezhetik, ha az ott elfoglalandó sírhelynek a díját megfizetik. Ha ezt a hatósági felhívás ellenére nem tennék, meg a polgármester a régi temetőkben hagyott tetemeket kegyeletos módon kiásattatja s az új köztemetőben közös sírban eltakarítja.

A köztemető beosztása

A köztemető területe fasorok, vagy bokoresorok által elhatárolt és római számmal jelölt táblákra, ezek betűvel megjelölt sírhelysorokra, ezek pedig arabs számokkal megjelölt sírhelyekre osztatnak fel. A sírboltokat és örök emléksírokat külön számozással kell ellátni.

Ha a köztemetőben valamelyik sírtábla, vagy azok egy csoportja megtele: a köztemető gondnoksága ezt a körülményt a városi elsőfokú közegészségügyi hatóságnak bejelenti, amely hatóság a megtele temető-rész bezárásáról gondoskodik.

A szabályrendelet részletesen intézkedik ennek az eljárásnak körülményeiről, majd megállapítja, hogy a köztemetőben milyen sírhelyek létezhetnek.

A köztemetőben temetkezésre használt helyek: A) sírboltok; B) sírhelyek; A) a sírboltok; egyesek,

kettősek, vagy családiak; B) a sírhelyek: díszsírhelyek, egyes, kettős és családi sírhelyek.

Családi sírhelyek, azok a több családtag befogadására kijelölt parkirozott sírhelyek is, melyek a temető általánosan parkirozott részeitől elhelyeztetek el, minden különös sírbolt (felépítmény) nélkül. A sírt csak sírkő vagy egyéb szobrásdíszítmény jelölheti.

A sírboltok, sírhelyek, síremlékek fenntartásáról a hozzátartozók kötelesek gondoskodni. Ha ezt elmulasztják, a felmerült költségeket közzadók módjára hajtják be az illetőktől. Az örök emléksírokat, valamint azokat a síremlékeket, amelyeket valamely tudományos, irodalmi és művészeti társaság emelt, ha azokat kötelezettséggel vette át, úgy maga a város gondoztatja.

A szabályrendelet 24-ik paragrafusa kimondja, hogy vallási, erkölcsi és kegyeletos érdeket, valamint a józólést sértő síremlékek felállítását tilos. Ha ilyen mégis felállítatnék, az hatósági úton — a felállító költségére — eltávolítandó.

A síremlékek felirata: a törvényesen bevett és elismert vallásfelekezetek hitványait a kegyeletos érdektől és a temető komolyságától nem sértetheti. Ilyen, — valamint a jó erkölcsökbe átköző — síremlék-felírások eltávolítandók.

Minden síremléken magyarnyelvű felírást kell alkalmazni, de a magyarnyelvű felíráson kívül, bármely másnyelvű felírás is alkalmazható.

A köztemető igazgatása

A továbbiakban kimondja a szabályrendelet, hogy a köztemetőben a gyepezést, öntözést kizárólag a köztemető személyzete végzi a polgármester által megállapított díj ellenében. A magánfelek által végzett minden munkát előre be kell jelenteni a köztemető gondnokságánál.

A temetőbe a halotyszállítókoscsin és a koszorúkoscsin kívül más járművel behajtani nem szabad.

Kimondja a szabályrendelet, hogy meg kell alakítani a köztemetői bizottságot, amely ellenőrzi és felül-

vizsgálja a köztemető igazgatásának egész menetét.

A köztemető ügyeinek adminisztrálására egy gondnok, egy irodakezelő, szükséges számú díjnoki, egy főtemetői, több temetői és egy hivatalszolgálat állást létesít a város.

A zsidók külön temetőt követelnek

Dr. Vass Károly, tb. főjegyző a szabályrendelettervezetet már régebben megküldötte a különböző hitfelekezeteknek, amelyek arránézve megtették véleményüket. A keresztény egyházaknak lényegesebb észrevételek nincsenek, annál több van azonban a zsidóknak, akik többek között ezeket írják:

„A vallás szabadságjogáról szóló és ma is érvényben lévő törvény jogod ad nekünk ahhoz, hogy ragaszkodjunk a jelenlegi állapotához és saját örök tulajdonunkat képező temetkezési helyen temessük el halottaikat, akiknek nyugalmát vallási törvényeink értelmében örök időkre biztosítani tartozunk. A mi ortodox vallásos fellegünk szerint a tételes vallási törvények betartásához a legszigorúbban ragaszkodniunk kell és emellegre az ezekkel ellenkező sza-

bályrendelettervezetet már állaltságban sem fogadjuk el és az ennek alapján létesítendő köztemetőbe nem temetkezhetünk, annak szervezésébe részt nem veszünk, hanem kénytelenek vagyunk törvényadta jogunkkal élni, önállóan fenntartani az ortodox zsidó felekezetekhez tartozók temetőjét.

Ha tehát a város vezetősége a köztemető létesítésénél minden felekezet részére lélekszáma arányában megfelelő parcellákat létesít és így a helybeli két zsidó hitközség a statusquo hitközség tagjai részére, azok lélekszáma szerint és az ortodox hitközség tagjai részére lélekszáma szerint — teljesen elkülönített önálló temetkezési parcellákat örök tulajdonként megszerezhetnek, ezen temetkezési helyekhez külön rávatározó heviségi építmények és meg a temető, mint a rávatározó kezeltetés, a halottak körüli összes teendő, ellátását kizárólag a zsidó hitközségeknek ezzel megbízott szerve — jelenleg az Izr. Szentegylet — véggezheti tételes vallási törvényeink kadálytalan betartása mellett, ez esetben készséggel részveszünk a köztemető létesítésére irányuló akcióban és a város vezetőségének ez irányú törekvéseit támogatni fogjuk.”

A kötelező rávatározásról szóló szabályrendeletet és az annak kapcsán elhangzott megjegyzéseket lapunk egyik legközelebbi számában ismertetjük.

Nyomaveszett egy gondozásra kiadott 12 éves debreceni fiúnak

Keresi a rendőrség az elveszett gyermekét és gondozóját

Dáni Zsigmondné, Paesirta-utca 3. szám alatti lakos, aki meglehetősen szűkös anyagi viszonyok között él fiával, a múlt év augusztusában megállapodott egy vasutasal arra nézve, hogy az Mihály nevű 12 éves fiát gondozásra, nevelésre és elhárásra átadja a vasutasnak, aki azért csak könnyebb munkát fog kívánni a fiától.

A szerény anyagi viszonyok között élő asszony abban bízva, hogy fia az új környezetben jobban él lesz látva és még tanítatásban is részesül, át adta a 12 éves fiút a vasutasnak, aki őt Nyiregyházára vitte. Azt azonban kikötötte az anyja, hogy fia évente többször meg fogja látogatni Debrecenben.

Már maidegen egy éve annak, hogy a kis Dáni Mihályt elvitte Nyiregyházára a vasutas s a fiú még mindig egyszer sem kereste fel Debrecenben élő édesanyját. Az elmúlt napon aztán Dáni Istvánné már kétségbeesésében panaszt tett a rendőrségen. A detektívek meg is kezdték a gyermek utáni nyomozást. Munkájukat azonban nagyon megnehezíti, hogy Dáni né a vasutasnak nem tudja a nevet és a szolgálati bosztását sem és így nagyon nehezen lehet azok nyomára akadni. Az aggó anya bediktálta a rendőrségnek a vasutas személyleírását s most ezen az alapon indult meg a nyomozás.

Standard-rádió

hálózati készülék a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

Friss töltésű anódtelepek

legmodernebb rádió alkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása

DALLMAN

Rádiólaboratóriuma

Piac-utca 72. Cégem a Takarékoság tagja.

Telefon 16-64.

Épület és bútort-

• vasalások,
• four nérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Padlólak

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón k a p h a t &

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-utca 16
Bikával szemben

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérintő megbízható minőségben k a p h a t &

A szegedi tanyarendszer tökéletes megszervezése Debrecen előtt is követendő példaként állhat

Dr. Láng Sándor érdekes nyilatkozata a tisztifőorvosok budapesti értekezletéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Budapesten a napokban tartották meg a tisztifőorvosok értekezletét, amelyen résztvett Debrecen sz. kir. város tisztifőorvosa, dr. Láng Sándor is. A Debreceni Ujság munkatársa kérdést intézett hozzá az értekezlet legfontosabb eredményére vonatkozólag, aki a következőket volt szives mondani:

A tisztifőorvosi értekezlet egyik legfontosabb tárgya a tanyavilág egészségügye volt.

Trigységgel párosult lelkesedéssel hallgattuk Szeged város tisztifőorvosának dr. Wolf Jenőnek a szegedi tanyai viszonyokról tartott nagyérdemű előadását. Ebből láthattuk, hogy a tanyaügy Szegeden nem problémát többé. Egy zseniálisan megalkotott szervezetszervezés gyönyörű képe tárult elénk, amelynek megalkotója Szeged város nagynevű polgármestere, Lázár volt.

Már a keretből kitűnik itt, hogy a tanya népe részt vesz a gazdasági élet egészségés és folytonos vérkeringésében. Szeged a központi szerv tartja létketésében ezt a szervezetet, az életanyagokat küldő központ viszszaadja s viszaadja mindazt, ami a gazdasági élet fentartására s fennmaradására szükséges.

A tanya problémára azt mondhatjuk, hogy utprobléma. Amerikában, mikor az automobilizmus kikövetelte magának a jó utakat, egyszerre megindult a véráramlás a központból és a központig s farmok közelebb jutottak a vidékhez, a vidék közegészségügye, a tanya jóléte, a városok ellátása eddig soha nem ismert fokra emelkedett. A városokban összetorlódtott intelligens elem: orvos, ügyvéd képzett gazda szívesen vállalkozott a vidéki életre, mert kultúrzsükségletét gyorsan kielégíthette a városokban az autóközlekedés után.

Szegeden a közlekedést a 100 százalékos homokos vidéken köves utakkal (2), tanyai vasutakkal (3) autóbusszokkal, autóval, lovasjárművel bonyolítják le. A tanya vasúti közlekedésénél beváltak.

Nyolc tanyai központ van. 5 a legelső, 3 az első tanyákon. Mindenütt pap, orvos, bába gyógyszerész, rendőrség, vámőrség, tanyakapitány, iskola, posta, mozi, bank, levénte központ, bíró, anyakönyv, csecsemő gondozó. Hetvenkét tanyai iskolával van behintve Szeged tanyavilága, mind egy-egy őrszeméi a kulturának. Elképzelhető tehát, hogy az egészségnevelés s propagandának mennyi harcoss katonája mozgósítható ott. A tisztifőorvosi hivatal rendelkezésére áll két saját mozgó gépjárművel szerelt gépjárművel s négy saját nagy film: a tuberculózis, babona, csecsemővédelem és egy burleszk. 8 drb nagy fényerejű vetítógép, 320 színes diapositív és azonkívül az egészségügy propaganda központ folytonosan cserélt diapositívjei. 1928-ban 150 előadás. A kerületi orvos karöltve működik az iskolán kívüli oktatás tényezőjével és éber figyelemmel kíséri a levétemozgalmat.

Minden tanyai iskolába be van vezetve a kötelező negyedévi látogatáson kívül az iskolának általános

közegészségügyi szempontból való ellenőrzésén felül a cartotékrendszer általános és részletes testi vizsgálat a tanulókat iskolázatása egész idején kísérő egészségügyi lappal.

Minden kerületi tisztifőorvos-lak valóságos egészségügyi házzá fejlesztetik ki: anya- s csecsemővédelemmel s gondozónó bekapcsolásával.

Az összevont s egyesített tanyai

A csehek politikája a bolsevizmus egágyává tette a Ruthénföldet

írja F. de Gerando „Le Complet Rouge en Ruthénie,” című könyvében

A napokban jelent meg a párisi Jouve & Cie kiadásában F. de Gerando „Le Complet Rouge en Ruthénie” (A vörös összekövés Ruthénföldön) című munkája. A párisi környéki békék által teremtett állapotokat az utóbbi évek folyamán egyre élesebb kritikai szemmel kezdi vizsgálni tárgyává tenni az európai sajtó- és könyvirodalom. A békekötések folytán felvetődött problémák közül talán egyik sem bír olyan abszolút fontossággal az európai egyensúly és béke szempontjából, mint a ruthénkérdés. És éppen ezzel a problémával foglalkoztak mostanáig a legkevesebbet, úgy, hogy nemcsak az európai, de a magyarországi közvélemény is a legveszedelmesebb tájékozatlanság állapotában él a ruthénkérdés nemzetközi fontosságát illetően. Kevesen tudják azt, hogy midőn a csehek a párisi békekonferenciától nemcsak a magyar-országi korridorpolitikát, amelynek végső célja az európai szlávok cseh hegemonia alatt való megszervezése volna. Ez a terv akkor csak részlegesen sikerült, amennyiben Kelet-Galiciát Lengyelország kapta meg; ezzel szemben a cseh államférfiak sohasem mondtak le ennek a tervnek teljes, százszázalékos megvalósításáról. Ennek a cseh „Drang nach

sok egy szervezetbe való tömörítése lesz ennek a tanyarendszernek jövő kialakulása, amely megvalósíthatja a többtermelés s értékesítés nagy álmát, márpedig a gazdasági élet javulása mindig parallel halad a közegészségügy javulásával is, ami viszont a kultúra fokmérője.

Hol vagyunk mi mindentől debreceniek, pedig nálunk is 40.000 ember él tanyákon, csak 14.000-rel kevesebb, mint Szegeden.

Hogy a szegedi kép nem fictív, mutatja az, hogy dr. Wolf Jenő tisztifőorvos társam meghívta a tisztifőorvosokat és felszólította dr. Schlez Kornél államtitkár urat, tenné lehetővé, hogy a tisztifőorvosok hivatalból kiküldessenek a szegedi tanyai rendszer megtekintésére.

Vajon mikor hívhatom meg én ide tisztifőorvos kollegáimat?

Osten” politikának természetsszerűleg Ruszinszkó az Achillesz-sarka. Ezen a kis földterületen ittközik össze a csehek pánszláv imperializmusa azoknak az államoknak (Lengyelország, Magyarország, Románia) a törekvéseivel, amelyek a pánszláv és pánbolsevista veszedelem ellen egy védgátat szeretnének felállítani.

Ezért igen örvedetes, hogy éppen Nyugat-Európában, a francia könyvpiacra jelent meg az első összefoglaló és szakszerű tanulmány erről a ruthén problémáról, amelynek helyes megoldása Magyarországra nézve is életkérdés. A könyv szerzője F. de Gerando éveken át volt a „Matin” és több nagy francia és svájci lap állandó kelet-európai és balkáni tudósítója, aki ebben a minőségében tíz év óta állandóan Kelet-Európa országait járja, úgy, hogy ma ő a francia sajtó legelismerettebb keleti specialistája, kiváléppen azon kérdésekben, amelyek a bolsevista veszedelemmel és az orosz imperializmussal összefüggésben állnak. A ruthénkérdést is ilyen általános és egész Európát érdeklő magasabb szempontból tanulmányozta. Könyvének bevezetését mult és augusztusában a „Journal de Geneve” közölte, amiről annak idején a magyar sajtó is részletesen beszámolt. A bevezetés után a Ruthénföld multját ismerteti a szerző. Az 1918-as eseményekkel kapcsolatban kiemeli, hogy a ruthénség hangulata

a csehek mellett akkor nem volt sem egységesnek, sem komolyan mondható, úgy, hogy a csehek kénytelenek voltak külső segítséghez fordulni: az amerikai ruthénséghez. Azonban ez sem volt elég, mert hiszen a Wilson által kiküldött Goodwin-féle vizsgálóbizottság jelent se a csehek ellen döntött. Csakis Beszkeid doktor párisi szereplése, a Nyx-féle jegyzék és a Magyarországon kitört bolsevizmus játszották Ruthénföldet a csehek kezére. Ez a események hatása alatt mondták ki ugyanis az Ungvári Központ Nemzeti Tanács a csehekhez való csatlakozást. (Hiszen kevéssel ezelőt Szabó Simon, a fenti Tanács elnöke még erősen hangoztatta a ruthéneknek Magyarországhoz való törhetetlen ragaszkodását.) Gerando külön kiemeli azt a tényt, hogy a legelső csehszlávok országos választásokon a választópolgárok sorra kibukáltak úgy a Beszkeid, mint a Bracsai-kö és a Volosin-pártok embereit, vagyis azokat, akik egyesegyedül szavaztak Ungváron a csehekhez való csatlakozás mellett.

„1919 május 8-tól — írja dr. Gerando — a prágai kormány rendszeresen meghamisítja a ruthén nemzet akaratát, úgy ahogy az 1918 november 12-én Scrantonban és 1919 május 8-án Ungváron megnyilvánult és ezen tervszerű meghamisításnak az a célja, hogy feltétel nélküli területi birtoklással alakítsa át azon feltételekhez kötött önkéntes csatlakozást, amely a ruszinszkói cseh impérium jogalapját képezi”.

Gerando rámutat ezen hamisítás egyes állomásaira egészen az 1927 július 14-i törvényig, amellyel véglegesen eltemették a Ruthénföld autonómiáját. Majd felsorolja azon illatakozásokat, melyeket az olaszai és amerikai ruthének a népszövetséghez benyújtottak. Ezen petíciók közül a legutolsó, az 1929 február 15-i amerikai-ruthén ultimátumnak szösz szerint konkluziója a következő: „Csehszlóvakia megsértette a békeszerződést és kötelezettségeinek nem tett eleget. Ezzel lényegileg megsemmisítette ezen szerződést, amely Ruszinszkót Csehországhoz köti. A nemzeti és nemzetközi jog szempontjából nem ár semmi olyan szerződés nem létezik, amely Ruszinszkót Csehországhoz kötné. Következésképpen Ruszinszkónak jogában áll magát Csehszlóvakitól függetleníteni.”

A következő fejezetben eleven, szuggesztív leírását adja Ruthénföldnek s az ott uralkodó hihetetlen nyomornak és két igen fontos intervjú közöl. Az első Kurtjak Ivánnal, a ruthén autonómista földművespárt vezetőjével csinálta, aki megrázó szavakkal panaszkodott előtte a csehek jogfosztásairól, a másikat pedig Petrogalli munkácsi polgármesterrel, aki beismerte, hogy a cseh kormányzat mesterségesen fejleszté Ruszinkóban az ukránizmust és hogy a bolsevista propaganda szintén az ukránizmus köpenyegébe burkolódik. „Különös és nyugtalanító — írja Gerando —, de még inkább nyugtalanító, mint különös, hogy akarva, vagy akaratlanul, egy nagy politikai elgondolás, vagy talán egy szerencsétlen véletlen folytán Moszkva és Prága a Ruthénföldön egy és ugyanazon az uton haladnak.”

A harmadik fejezetben rendkívül éles kritikáját olvassuk azon módszereknek, amelyekkel Csehországnak sikerült a kezét rátenni a Ruthénföldre. Így Gerando nem ismeri el az amerikai ruthének határozatának jogosultságát. Valóságos közjogi nonszensz, hogy egy európai ország sor-

VASZON,
FEHÉRNEMŰ
KELENGYE

szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon 1-13

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénz-
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás —

sáról jogerősen döntsenek az ebből az országból származó amerikai kivándorlók között rendezett szabálytalan szavazások, mikor ezek a kivándorlók már elvesztették eredeti nemzeti-ségüket". De még élesebben kritizálja a szerző azon módszereket amelyekkel a csehek később meghamisították az u. n. ruthén „nemzeti akarat” be-
cikkelyezett kifejezését.

Azután a nyelvkérdést, a mester-ségesen előidézett politikai viszályo-
kat, osztályharcok és az ugyancsak mesterségesen előidézett közgazdasági leromlást ismerteti. „Ha valaki maga alatt vágja a fát — írja Geran-
do — rendszerint le szokott ugrani, mielőtt a fa letörne. Ugyanazt kell egy kormányról is feltételezni mert ha az a kormány egy ország rész né-
pének minden belső strukturáját összetöri, akkor azt kell hinnünk, hogy az illető kormány azt az or-
szág részét nem akarja megtartani”. — Gerando oda konkludál, hogy az egész jelenlegi csehi politikának az a titkos célja, hogy Ruzsinszkót Ukrai-
nának és így közvetve Szovjet-Orosz-
országnak a kezére juttassa s így módon megteremtse a kapcsolatot Cseh-
szlovákia és Oroszország között. —
„Valószínűleg egy nagy tévedést kö-
vettek el 1918-ban, mikor a cseheknek
adták a Ruthén-tartományt, amely
természetes útjára Magyarországra és
Lengyelországra esett és emellegve
a józan ész szerint ezen két állam
valamelyikéhez lett volna csatolandó.
De most, hogy a csehek rátették a
kezüket Ruzsinszkóra, a legkevésbé,
amit tőlük követelni lehet, az hogy ne
dobják oda készakarva és előre meg-
fontolt szándékkal a legveszélyesebb,
a legrettenesebb és legfenyegetőbb
agitációnak, a szovjet-orosz irreden-
tista propagandának. Európának nem
kell orosz-cseh korridor és nem kell
Nagy-Ukrajna, mert a bolsevista elő-
nyomulás nem állana meg a Tiszán,
hanem Ruzsinszkót választja ki-
induló pontjúl Nyugat és Dél felé,
vagyis egyrészt Szlovénia és Szi-
lizián át Németország felé, másrészt
Jugoszlávián, Bulgárián és Albánián
keresztül Görögország felé nyomulna
előre az ezen két út mentén elhelyez-
kedő sűrű szláv tömegekre támasz-
kodva. Hát jól van, tartsák meg a
csehek Ruzsinszkót, de csak úgy, ha
normális életfeltételeket teremtenek ot-
tan, ha bevezetik mindazon politikai
szabadságokat, amelyeket 1919-ben
megígértek, ha a földeket a paraszt-
ságnak juttatják, ha a munkanélkülisé-
get megszüntetik és ha szabad teret
ad a nemzeti akarat megnyilvánulá-
sának az ország közigazgatásában.
Jól van, tartsák meg a csehek Ru-
szinszkót, de akkor meg kell köve-
telni tőlük, hogy vonják meg az uk-
rajnizmustól azt a botrányos hivata-
los támogatást, amelyet ezen irány-
zatok mai napig is élveznek. Mert ha
másképpen cselekednének, akkor Eu-
rópának parancsoló kötelessége vol-
na, hogy felemelje szavát úgy azon
nemzetek érdekében, amelyeknek
sorsa felől ünnepélyesen kezekedett,
de méginkább a saját jól felfogott ér-
dekében!”

A könyv második része eredeti do-
kumentumokkal támasztja alá az első
részben mondottakat a csehek iskola,
— társadalom — és gazdaságpoliti-
káját illetően. F. de Gerando rend-
kívül érdekes munkája nagy hiányo-
kat pótol a békeszerződések által te-
remtett állapotokat bíráló irodalom-
ban és éppen ezért bizonyára nagy
visszahangot fog kelteni Európa azon
politikai köreiből, amelyek szívükön
viselik Európa békéjét és jobb jö-
vőjét.

Zokon ne essék Bugyi a Balpárton (Függetlenségi korkép)

*Mint esmeretes, a talyigás társada-
lom és hejjes-pógárság hét élő tagja
befuvarozott balpárti politikánkba. E
váratlan szaporulatból kifolyólag a
függetlenségi balpárt szélesebb kere-
tek közé, egy mellékutcaba költözkö-
dik. Hogy miért, az ki fog tűnni az
alábbiakból.*

Szín: clubhelyiség egy toromos bér-
kaszárnyának első emeletén. A negy-
vennyócasok immáron negyvenheten is
vannak s így megkezdődik a gyűlés.

Pártvezér:

Igen tisztelt Népválasztók! Kedves
választott Népem! Amikor innen, a
függetlenségi dicsőség szűknek bizo-
nyult színhelyéről e korrupció világban
kiköltözünk, szeretettel és büszke
örömmel köszöntöm mindazon válasz-
tót, kik a főgondnok-választás vi-
haraiban elemi erővel állottak mel-
lénk...

Bugyi Sándor:

Én is jártam egy elemít...

Pártvezér:

...Hogy Kossuth szavait idézzem,
csak annyi energiát a kivitelben, mint
amennyit a megajánlásban s függet-
lenségünk párt-keretét a poklok ka-
pui sem képesek megdönteni... Most
pedig engedélyt adok a bucsu-köz-
gyűlés megtartására.

Korelnök:

Ilyen-adta, olyan-adta!
Majd megmondom... csinadratta!
Hírünket e terem tette,
Szedte-vette, teremtette!
Bizodalmunk eme kőben:
Nem vagyunk a temetőben!
Közéleti keménységünk:
Benned van a reménységünk.
Ha kimegyünk eme göcöl,
Nem adunk a negyvennyócbul
S hogy a szemünk ne meresszük,
Bugyi Sándort nem eresszük!
Akármit is mond a város,
Felebbeszünk neki káros, —
Felvisszük a szövegünket,
Szófavizes üvegünket,
S hangsúlyt adva a dalomnak:
Szt ásunak a hatalomnak...
Magunk alatt alig ásunak:
Van még egy-pár taligásunk!

Bugyi Sándor:

(mint hejjes-pógár)

Vagyunk páran követségben,
Balódallal szövetségben,
Heten állunk a mód alján,
A csiesogó balódallján
Lú viginél a por-árba,
Mint virágszál a pohárba...
(rendel egy kupicával és dalolni kezd)

Bihari Uram:

(egy oktávval feljebb)

Bül-bül szavad ne danázzon,
Magyar ember hadanázzon!
Nem megmondtam, hogy a méla,
Tzitorázó filoméla
Ne zenegjen a magyarnak:
Pépa való az agyarnak,
Füst áradjon eme részen,
Politika-temetésen,
Most amikor ötzködünk,
Mer azír, hogy kötözködünk,
Feneketlen fene-gyászba...
Elíg, ha a zeneháza
Tzimbalmoznak, tzitoráznak,
Trijanoni rongyot ráznak...
Azír ódal a balódal,
Hogy emide nem való dal,
Se muzsika, se vigasság,
Csakisesak a nagy igazság!
Nem kell ide Bugyi-kántor:
Megírtted, ugyi, Sándor?

Bugyi Sándor:

(mint hejjes-pógár)

Azír tettem, amér tettem,
Nagyon szíp vót, megérttettem.
Elhallgatok a lokálba,
Mint virágszál a pohárba.

Házi Költő:

Bérekaszárnyán ül a gója,
Költözködik a lakója,
Hurcolkodunk, fiam, Adler,
Nem kell ahhoz gumirádlér.
Van egy autónk, csakis nekünk:
Azon megy az elnökségünk.
Van azután gai-igásunk,
Bugyi a mi tajigásunk.
Kétszer fordul hazatérést:
Ő viszi az italmérést,
Asztaokat, padot, széket,
Pártkeretet, a nagy éket,
Mit a tanyák meg a kertek
Alkalmásint közénk vertek...
Igy forog a világ sorja,
Eso veri, szél sodorja:
Törtenek ki hahotába

A püspöki palotába!...
Költözködünk... megy a vándor.
Fogd a lovat Bugyi Sándor...

Bugyi Sándor:

(mint hejjes-pógár)

Kesej lovam utra készen,
Megindul, ha erőt vészzen.
El is hajtom a határba,
Mint virágszál a pohárba.

Pártvezér:

Rontom-bontom, mi lesz véllünk?
Elesünk? Vagy feleszmélünk?
A királyi herceg-utcaán
Megélünk a hercehurcán?

Bugyi Sándor:

(mint hejjes-pógár)

Ha megülünk, ha nem ülünk,
Csakis úgy jó, ha remülünk.
Ha meg eccer bevégezzük,
Szenfedőnkbe behímezzük:
„Percig se gilt a halálunk,
Fellebbezés alatt állunk!”
Szomorúság ne is töcs el:
Odayágok majd a löccsel,
Lú viginél a batárba,
Mint virágszál a pohárba...
(Lassanként alkonyodik, Bugyi Sán-
dor a lovára pattan és továbbkik
koplaló erányába.)

LISZTIUS.

A kereskedelemügyi miniszter hozzájárult ahoz, hogy Debrecenben ötvenre emeljék fel az autótaxik számát

(A Debreceni Ujság tud.)

A kisgyűlés szombati ülésén Vass
Károly tanácsnok bejelentette, hogy a
kereskedelmi miniszter a bérautó-
fuvarozásról alkotott szabályrende-
lethez egyelőre nem járult hozzá, de
megengedte, hogy a debreceni autó-
taxik számát a jelenlegi huszonötől
ötvenre emeljék fel. A miniszter ki-
mondja leiratában, hogy az autótaxik
csakis hazai gyártmányúak lehetnek
és azokhoz magyar gyártmányú gum-

mit, alkatrészt és üzemanyagot kell
használni. Nagyon fontos a minisz-
ternek az a rendelkezése, amely sze-
rint a jövőben az autótaxi engedélyek
másra át nem ruházhatók, bérbe nem
adhatók.

Az új taxiréviszások elsősor-
ban a bérkocsisoké, aztán a sofőr-
öké és harmadsorban a gépjármű
tulajdosoké fogják kiadni.

A kisgyűlés a bejelentést helyeslés-
sel tudomásul vette.

Hajduböszörményben önvédelemből agyonlőtt a rendőr egy korcsmában verekedő legényt

A debreceni törvényszék elítélte a halálosvégű verekedés
egyik résztvevőjét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Érdekes ügyben hozott ítéletet a
mult nap a debreceni törvényszék
egyik büntetőtanácsa. Ifjú Kovács
Sándor volt a vádlott, aki ellen ha-
tósági közeg elleni erőszak miatt
emelt vádat a királyi ügyészség.
Kovács Sándor és testvére, Zsig-
mond a mult évben egy alkalommal
valamelyik hajduböszörményi korcs-
mában erősen italos állapotban tért
be. Itt azután kikezdtek a többi ven-
déggel. Ezek már nem türték a két
részeg ember garázdalkodását és
rendőrt hívtak.

Basil Mihály rendőr csakhamar
meg is jelent és távozásra szólította
fel a két részeg embert. Ezek azon-
ban a felszólításnak nem tettek cle-
get, mire a rendőr még erőlyeseb-
ben rájuk parancsolt. Kovács Zsig-
mond emiatt olyan ingerült lett,
hogy nekitámadt a rendőrnek, aki
azonban hosszas küzdelem után lete-
perte a földre és meg akarta bilin-
ceselni a renitens legényt. Észre-
vette ezt Kovács Zsigmond testvére,
Sándor is, aki hirtelen odaugrott és
hátról kirántva a rendőr kardját,
azzal előbb a rendőr fejére, majd a

karjára vágott. A rendőr a váratlan
támadás következtében elengedte
Kovács Zsigmondot, aki ismét táma-
dóan lépett fel Basil Mihály ellen. A
rendőr szorult helyzetbe került s mi-
kor már látta, hogy nem tud meg-
birkózni a két dühöngő részeg em-
berrel, akik állandó támadásban vol-
tak vele szemben, előrántotta revól-
verét és önvédelemből felőük lőtt.
A golyó olyan szerencsétlenül talál-
ta Kovács Zsigmondot, hogy ez csak-
hamar bele is halt sérülésébe.

A jelentés ebben az ügyben meg-
történt s ifjú Kovács János ügyében
a mult nap meg is tartották a főtár-
gyalást. A vádlott részben beismerő
vallomást tett a tanúk pedig vala-
mennyien igazolták bűnösségét, —
mire a törvényszék hatósági közeg
elleni erőszak vétségében mondotta
ki bűnösnek ifj. Kovács Sándort és
jogerősen kéthónapi fogházbüntetés-
re ítélte.

DALLMANN rádió és villa-
mosági szaküzlet
Piac-utca 62.
Cégem a „TAKAREKOSSÁG”
tagja.

NE IRJA MEG SZERKESZTŐ UR!

— hogy az utóbbi időben egy egész emberitipust tenyésztett ki ez a szerkesztő, beteg társadalom. A hivatalos eljárók, kilincselők, le- és rábeszélők „tiszteltreméltó” emberfajtáját, amelyhez mind sűrűbben kezd szerkesztő lenni a szerkesztőségnek. Emberekhez, esetleg jól szituált, összeköttetésekkel bíró férfiakhoz, akik egy egész különös meglepő kérelemmel házalják végig a redakciókat. Az egész csak annyit: ne írja meg Szerkesztő Ur!

Ne írja meg, hogy a sógorom nagyapja másod unokaöccsének valami kis balesete volt. Az illető nagyon derék, jó családból származó úri úr. Ma délelőtt itéltek el négy évi fegyházra — sikkasztásért. Ne írja meg, hogy X. Y-t becsukták. Igaz, hogy ízetlen nyitott, az is igaz, hogy éjjel után nyitotta, de — tessék tudni — rokona a 3721-es számu előfizetőnek. Ne írja meg, hogy Z. ur lelőtte a barátját, Y. kéjgyilkosságot követett el, a harmadik csalt, a negyedik „sikitott”, azaz hogy sikkasztott és így tovább a végtelenségig.

Szerkesztő, hogy a magyar sajtó 95 százalékban még ma is meg tudja őrizni annyira függetlenségét, hogy a fenti látogatók figyelme egy diszkrét pillantással felhívják a „Szíves marasztalást ne tessék komolyan venni” című szerkesztőségi hirdetésre, azonban az egyre szaporodó esetek miatt a nyilvánosság napirendjére kell már tűzni ezt az ügyet is.

Deák Ferenc — nem hiába volt a haza hőse —, roppant okosan fogalmazta meg ama egyszakaszos sajtótörvényt, hogy: Igazat ír! Azt azonban csak az újságírók tudják, hogy milyen nagy szükség volna már egy Deák Ferencnél is nagyobb elmére, aki még egy egyszakaszos törvényt gyártana, mondván: ird meg az igazat.

Na, hiszen szépen is néznénk ki akkor! — mondhatná erre holmi megfontoltabb mentalitású honpolgár. Pedig hát annak a sokat emlegetett, nagyon várt magyar gyógyszerésznek alfája, hogy végre a nyilvánosság napvilágára lehessen, sőt kelccsen vonszolni minden bűnt, elterjedést, minden egyéni elvetemültséget. Mert bizonyos, hogy annak idején úgy hiszem sokkal jobban meggondolta magát büntetés előtt, aki három-négy órát állt már egyszer a pellengér nyilvánosságán a kalodában, mint akinek boldogabb részére huszonöt keményet mértek a furattal titokban. Manapság a sajtó ez a pellengér és a törvény a furatos. Az utóbbi lesüt a bűnözőre, de a bűn mokságot sokkal inkább megbélyegzi a sajtó nyilvánosságában.

Almamoly, pókhálómoly, rézabogár, szőlőmoly honca, mákfuro ellen Schering-féle
Meritol arzenporozószert
a legjobb. Megrendelhető:
Nemzetközi Barkereskedelmi Rt.-nél Budapest, VIII. Konyármező-u. 6.

közrejutott tudósítás, mint a zárt falak között elhangzott komor ítélet. És ha senki se merészel protekcióért fordulni a független magyar bírósághoz, hogy tek. kir. törvényszék ne büntesse meg ezt a jó családból származó fiatalembert, mért jönnek épp a másik büntető fórumhoz? Annyira mélyre még a gazdasági válság se nyomta a magyar sajtót, hogy holmi pénzügyi érdekek, anyagi vonatkozások emlegetése, vagy éppen a 3721-es előfizető feltornyosuló haragja valamilyen pressziót gyakorolhatna rája. Annál kevésbé, mert hiszen azzal minden lapnál tisztában vannak, hogy az újság a világ legdemokratikusabb találmánya. A rotációra nyomott betűt nemesak olyanok olvassák, akiknek nagyatyja fogalmazó volt az első felelős miniszterium idején, hanem többnyire olyanok, akik Mr. Kilincselő felőlégése szerint talán nem tartoznak ama bizonyos jobb családokhoz. Így aztán kissé furcsa lenne, ha lassanként csak Kiss Pista napszámos botrányos részegségéből szabadna szencziót csinálni, vagy Schrenk

Adolfi notórius betörő bűncselekedete a nyilvánosság előtt megbélyegezni, de viszont pardont kellene adni minden cimerez gazembernek, aki merészelje magát a már említett jobb- vagy jócsaláddhoz számítani. Ezen az elvi alapon lassan oda lehetne jutni, hogy a bizonyos lapok csak a kis senkik, az apró tyuktolvajok, az alsóbb rétegekhez tartozók bűncselekedeteit írhatják meg, míg — mondjuk — a Népszava kizárólag csak a grófok, hitbizománytulajdonosok és egyéb kapitalisták szennyest szellőztetné, amiből olyan csinos kis felfordulás, olyan remek osztályharc fejlődhetne ki, aminél szebbet talán nem is álmodnak maguknak a marxista elvek belhoni letéteményesei.

Szóval Mrs. Kilincselő addig, míg nem akarjuk gyökeresen fejeteteiére állítani a társadalmi rendet, legokosabb, ha gondosan elkerüli a redakciót, már csak azért is, mert még észre talán nem érez — amit Ön nyilván nem érez —, hogy tudniillik megvastagodott némely embereknek az — arcbőre. De ezt aztán már igazán ne írja meg Szerkesztő Ur!

Az országuti eperfára akasztotta fel magát egy borbélysegéd

Békéscsaba, márc. 28.

Tegnap reggel hat órakor a békési országúton az egyik eperfán az arra járók hosszú kötélen egy fiatalembert találtak függve. Odarohantak, a test azonban egészen hideg volt, valószínűleg már órákkal azelőtt beállott a hálál. A borzalmas leletet értesítették a csendőrséget és a gyulai ügyészséget.

A fiatalembert levágták a kötélről és beszállították a hullaházba.

Megállapították, hogy az öngyilkos fiatalember Rajos Pál borbélysegéd. Több levelet találtak zsebében, amelyekben bejelenté, hogy önmegtelen szerelme kergette a halálba. A gyulai ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Sirva védekezett a lopás és csalás vádjá ellen egy falusi szélhámos

Öt hónapi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék a bűn útjára tévedt fiatal parasztleányt

(A D. U. tudósítójától.)

Szombaton délből kisért szemű, szípgó fiatalembert vezetett a debreceni törvényszékben a Jankovich-tanács elé a szuronyos fogházor. — Tarnóczy Gyula 21 éves vámospécsi földműves a vádlott. Büntetlen előéletű, most is először a vádlottak padján. Közokirathamisítás, lopás és egyéb bűncselekmények elkövetésével vádolja a királyi ügyészség. Amikor Jankovich elnök a nacionalitását veszi fel, alig lehet hallani a választ. Szípgóva beszélt, állandóan törölgeti a szemét. Mindent töredelmesen beismer.

Még sohasem voltam itt, legyenek könyöröletesek hozzám, — mondja és a hangja sirásba ful el. Azután elmondja, hogyan lett bűnös. Volt egy barátja, aki állandóan biztatta, hogy lopjon és hamisítson. A bűnök elkövetésére ő adott tanácsokat és utbaigazításokat. Eleinte ellenállt a kísértésnek, de azután megérlelődött benne a szándék: pénzt fog keresni, nem bánja, akármilyen uton is. Kapóra jött az apja megbízása, hogy vegyen bizonyos mennyiségű szénát. El is ment és a község határában meglátta Simon Imre szénakazalját. Gondolta, hogy az apja ál-

tal adott 5 pengő jó lesz a hamisításra, hazament és azt mondotta az apjának, hogy megvette már a szénát 12 pengőért, csak el kell vinni. Az apja át is adta neki a még hiányzó 7 pengőt, majd együtt felrakták a szekérre az egész szénaboglyát és hazavitték. Simon Imrének sejtelmé sem volt a szénavasárlásról.

Pár nappal ezután történt, hogy a vádlott Pap Sándor és Kozma János ismerőseivel aláíratott egy olyan igazolványt, amely szerint apjának sajtónevelési sertései vannak. Ennek alapján a községházán kiváltott két járlatlevelet. A sertések azonban nem voltak sehol. Egy pár nap múlva Tarnóczy Gyula ittasan ment hazafelé és utja elvitt Szabó Antal háza mellett is, amelynek udvaráról disznóröfögést hallott. Tudta, mit kell tennie. Bement az éjszaka leple alatt az udvarra, kiengedte a két hízott sertést és azonnal Debrecenbe akarta hajtani. Utközben több akadállyal kellett megküzdene, mert a fagyos időben az állatok nem akartak pár kilométer után továbbmenni. A Goldstein-tanyán 10 pengőért fuvarot kapott s így sikerült az állatokat a debreceni vásárra hajtani s itt ezeket 399 pengőért el is adta a szabályszerűen kiállított járlatlevél alapján Fábrián Károly hentesmestereknek.

Visszafelé jövet baj történt a szekérrel. Kiesett az egyik kerék, minthogy pedig Tarnóczy nem akart sokáig időzni, gondolt merészet és nagyot s az egyik kovácsműhely felé hoz támasztott szekérekert felvette, behelyezte a tengelybe és hazament. A többrendbeli felületésére a vámospécsi esendőség széleskötű nyomozást indított meg, végül is letartóztatták Tarnóczy Gyulát, aki már a legelső kihallgatás alkalmával töredelmes beismerő vallomást tett. Ugyancsak beismerésben volt a szombati főtárgyaláson is a bíróság Tarnóczy Gyulát közokirathamisítás és lopás vétségében, valamint mezőrendőri kihágásban mondotta ki bűnösnek s ezért öt fegyházra öt hónapi fegyházbüntetésre ítélte, a nagyszámu enyhítő körülmények figyelembevételével.

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

Kedvező fizetési feltételek
Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Piac-utca 79. szám

Continental szálloda Budapest.

VII. Dolány-utca 42-44. Táviratok: Continetalotel.

A vidéki úri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg meleg folyóvíz, központi fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 8, 9, 10 pengő,

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák teáfonnal.

Szobák fürdő szobával.

Elsőrangú étterem.

Zene. Tánc.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, kokszt, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén

Minerálbükfészén, kicsinyen és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb napi áron beszereshető

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49

Konzervált zöldbab 1 kg. 32 f. apró ecetes uborka 1 kg. 60 f. Királynál Dégenfeld-tér 11

HIREK

1930 március 30. (vasárnap)

Prof. Izidor. Kath. Laetare.

1930 március 31. (hétfő)

Prof. Árpád. Kath. Guidó.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó, Piac-u. 33. — Arany Angyal, Piac-u. 50. — Reménység, Csapó-u. 22. — Sas, Hatvan-u. 70. — Bocskay, Cegléd-u. 22. — Tisza, Péterfia-u. 76. — Szentháromság, Homokkert.

IDŐJÁRÁS

Hazánkban az erős éjjeli lehülés helyenkint ismét gyöngye lagyokat okozott. Csapadék alig volt.

Budapesten március 29-én délben a hőmérséklet 7 fok Celsius.

Időprognózis: Jobbára borult idő, csapadékhajlammal és hőemelkedéssel.

ISTENTISZTELETI REND

A ref. templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor dr. Révész Imre, délután 5 órákor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor Szabó Géza, délután 5 órákor Siposs Imre. — Kistemplomban délelőtt 11 órákor Baja Mihály. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órákor Koltovszváry Kiss L., délután 5 órákor Modor Zoltán. — Kossuth ucai templomban délelőtt fél 9 órákor ifj. istentisztelet: Kalas Ferenc. — Aradtéri templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 3 órákor Magyar Bertalan. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor Szabó Gyula, délután 5 órákor Uray Sándor. — Homokkerten délelőtt 10 órákor m. Kökényessy A., délután 3 órákor Murányi Zoltán. — Szegényházban délelőtt 10 órákor Kovács József. — Nyilas telepen délután 3 órákor Papp Imre. — Csapókerten délelőtt 10 órákor Gerda Sándor, délután 3 órákor Halász András. — Ondód—Kádár dűlőben Halász András. — Nyulason délelőtt 10 órákor Tantó Sándor. — Wolafka telepen délután 3 órákor Hadházy Pál.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Misék és gyónatás reggel 6 órától, 8 órákor piarista diákmise. Fél 10 órákor nagymise, utána nagyböjti szentbeszédet tart Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután fél 4 órákor keresztúti ájtatosság, utána böjti szentbeszédet mond dr. Bartezik Mátyás.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. — Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise szentbeszédrel, 9 órákor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. részére, 10 órákor nagymise, utána szentbeszédet tart Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Délután keresztúti ájtatosság és vecsernye.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap d. e. 10 órákor istentisztelet: Rapos Viktor. — Délelőtt 9 órákor ifjúsági istentisztelet. Fél 1 órákor levele istentisztelet: Labossy Lajos.

Ez a heti műsor:

Ma, vasárnap utoljára: Jannings első hangos filmje
Holnap, hétfőn: a Tigris.

A „Tigris“ az első hangos

Lon Chaney-film.

Lon Chaney érdekes egyéniségét, mindig új maszkját, titokzatos történeteit még erősebben kihangsúlyozza minden film fűszere, a:

hang.

A „Tigris“ három napig megy, utána:

Csütörtökön: az új Al Jolson-film!

Uránia.

— Dr Szondy György előadása és Mandy Bertalan zeneszáma s ezeken kívül az egyházi zenekar és egy kedves gyermektrio szereplése kínál magasrendű élvezetet és épülést a hívő tudomány és a nemes művészet országában az élet kis és nagy harcai közt ellankadott lelkeknek a Csapó-utcai egyházi rész ötödik köznevelődési estélyén. f. hó 30-án, vasárnap este a már megszokottan pontos 8 órai kezdettel. Az előadás színhelye a Szappanos-utca 16. szám alatti otthon, ahová bejelentésként most sincsen, azonban tekintettel a mindig óriási érdeklődésre, a fenntartott helyek előre lefoglalása a műsor megváltása által tanácsos. Önkéntes adományok az egyházi rész javára hálás köszönettel fogadhatunk.

— **Értesítés.** Tiszteettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközrendelő javítások miatt f. hó 30-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Késes, Ispotály, Salétron-utca, Délsor, Vargakert, Tégláskert, Szoboszlai ut, MAV fűtőház területe. Vil. Vállalat.

— **Petőfi olcsó kiadása megjelent.** Petőfi összes költeményei képes kiadás, füzve 96 fillér, kötve 1.90, vidékre 20 fillér portó. Kapható Antalffy József könyvekereskedésében. Szent Anna- és Varga-utca sarok. Telefon 612.

— A ref. kollégiumi Diákszövetség szokásos havi baráti összejövetelét április 2-án délután 6 órákor az Angol Királynő külön termében megtartja és arra a Kollégium minden volt diákját, tanárait szeretettel meghívja az elnökség.

— A Városi Dalegylet három sirnát. A debreceni Városi Dalegylet nemcsak sikereiben gazdag, de a hálában is. Azokat, akik valaha érette buzgólkodtak, vagy áldozatos munkát végeztek, sikereit egyben s másban elősegítették, azokról még halál poraik felett sem felejtkeznek el. Most volt egy éves évfordulója annak, hogy a dalegylet egyik áldozatkész barátja: Horváth János meghalt. Az évforduló alkalmából a Városi Dalegylet kivonult a sírházhoz, ahol a dalegylet kegyeletlen ünnepséggel áldozott az elhunyt emlékének. Előbb elénekelt „Vándorlás volt földi életünk” című dalt s utána Csapó László tb. tanácsnok, a dalegylet érdemes főtitkára alkalmi beszédet mondott és virágcsokrot tett a Horváth János siralmára. Azután a dalegylet egykori felejtgetlen karnagya Mácsay Sándor sirjához ment, ahol „A bárd” és az „El . . . El” című éneket adta elő s ahol ugyancsak Csapó László beszélt és helyezte el a csokrot a sirhalmon éppen úgy, mint a harmadik helyen, a Torday Gábor sirjánál, ahol a dalegylet az elhunyt örökbeagyott gyászdalát: „Lelkünk bortja néma fájdalom” adta elő.

Kerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztító kefék
Bészler és Dávid vaskereskedésében
Kossuth-szopor mellett.

— **Előkelő esküvő.** Előkelő esküvő folyt le szombaton délben Debrecenben. Az uri magyar társadalom egyik legnagyobb köztisztelőjében és közszeretében álló családjának, dr. Galánffy János kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, kamarai elnök és felesége Kőlcsey Anna, leánya Ilonka esküdött örök hűséget vitéz Haraszthy István m. kir. esendőrszázados, szentgotthárdi szárnyparancsnoknak. A polgári esketést az anyakönyvi hivatalban Tolnay Elemér anyakönyvvezető végezte. Tanúk voltak a menyasszony részéről Kőlcsey Sándor dr, az Ügyvédi Kamara elnöke, a vőlegény részéről dr. Almási Szalay Jenő íráskész. Az egyházi esküvő délben 12 órákor folyt le a Kossuth-utcai református templomban, ahol hatalmas számban jelentek meg Debrecen városi uri magyar társadalmának előkelőségei. Az egyházi szertartást Révész Imre ref. lelkész végezte, aki gyönyörű beszéd kíséretében adta össze az új párt. Ezután az Angol Királynő sárgatermében ebéd volt, amelyen a család tagjai vettek részt. A fiatal pár, akit rengeteg jó kívánnal kerestek fel ismerősök, tisztelők és a rokonság tagjai, délután 5 órákor Grázba utazott.

— **Az új XXIV. osztályországi sorsjegyek** már kaphatók a fővárosi főkönyvtárban: egész 24 P, fél 12 P, negyed 6 P, nyolcad 3 P. Próbálja ki szerencséjét!

— **A Jótékony Nőegylet** április 5. és 6-ai lényes kultur estélyei a városi zeneiskolában. Este 8 órai kezdettel. A kultur estélyekre serényen folynak az előkészületek. A sok szebbnél-szebb asszony, leány, városunk legjobb műkedvelő férfi gárdája kiváló fog. produkálni, részint a kis vigjátékokban, részint a remek táncszámokban. Mint már jeleztük, ezek vidám esték lesznek, ahol a közönség pompásan fog mulatni. A teljes műsort pár nap múlva közölnék. Jegyek elővételben Bosznay és Társas Kossuth-utcai üzletében még korlátolt számban kaphatók, tehát aki jól akar mulatni és szívet akar látni és amellyel a jótékony cél elmozdítani, siessen jegyről gondolkodni.

— **Watermann** és más gyártmányú arany tőltőtollak minden arban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvekereskedésben Piac-utca 8. Telefon: 2-96.

ANYAKÖNYVI HIREK

Halálozások: Nagy Péter ref. 78 éves Szegfű u. 12., Kerekes Ferenc ref. 32 éves, Károly Ferenc József ut 44-c.

Szülelések: Engi József kocsis, fiu: Sándor, Tömöry János szobafestő, leány: Erzsébet, Waresko Róbert pékmester fiu: Róbert. Egy halva és egy törvénytelen újszülött volt.

Házasságok: Tökés Ferenc Vánni Zsuzsánnával, Rózsa János Balog Piroskával, Varga Mihály Kiss Julánával, Szabó Sándor Kányási Juliánával Erdei István Molnár Terézével, Karaszék Imre Simon Irénnel, Csomai Gyula Balogh Zsuzsánnával, Onodi Lajos Kemecei Agnessel, Horváth Mihály Szurova Irénnel, Dézsi István Nyalka Ilonával, Szilasi Géza Pál Erzsébettel, Szigetközi József Baranyi Erzsébettel, Greisinger Károly Őszi Erzsébettel, Péntek Pál Bányai Ilonával, Nógrádi Ferenc Szabó Katalinnal, Debreceni Gábor Dancsó Erzsébettel, Barta Lajos Kiss Máriaival, Horváth Sándor Kozma Erzsébettel.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölhevődésnél, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a legkövetkező betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dícsérik. A **Ferenc József** vizet kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

MOST LÁTVA

Nem volt mese.
Néhány kitépelt lap
amit a szél szertehordott
és a rikkanó-gyerekek
elcsúszottak.
Híradás. Ujság. Semmi több.

Amíg van hitünk
Szűz dmuuk
tudunk szeretni hűen, ostobán,
teher hattyúval
a szívünk taván,
Tavaszi, Vasárnap az élet.

Később lesz filozófiánk.
Szomorú téli esténk,
tűnk, kacagásunk, mámorunk,
választott nőnk,
emlék-sírunk
amiért a lelkiünkkel fizettünk!
Zs. MOLNÁR IBOLYA

Trnka Ferenc meghalt. Városzerte nagy részvétet és megdöbbenést keltett az a szomorú gyász, mely a debreceni Trnka-családot érte. Trnka Ferenc, a Trnka Ferenc fia, cég vasöntőde, gépgyár és kutyafurász vállalat egyik tulajdonosa szombaton délelőtt váratlanul, szívizülettel meghalt. Az elhunyt nagy szaktudása, áldozatkészsége s lelkes magyarsága miatt a társadalom legszelebb részleteiben általános tiszteletben és közmegbecsülésben állott. Trnka Ferenc 1879-ben született Debrecenben. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Péterfia-utca 15. számú gyászszobától az evangélikus egyház szertartása szerint.

Rádiókörözés útján elfogták Novák Ferencet. Novák Ferenc 30 éves, nős debreceni magántisztviselő a rendőrség kihágási ügyosztályán nemrégiben tiltott határátlépés miatt elítélték 15 napi elzárásra. A kiszabott kihágási büntetés jogerőre is emelkedett. Novák Ferenc azonban nem volt előállítható az elzárási büntetés kitöltése végett, így a rendőrség rádió útján országos körözést adott ki ellene, amelynek alapján aztán pénteken el is fogták. Novákot Debrecenbe fogják szállítani elzárási büntetésének kitöltése végett.

A magyar föld növényvilágáról ad elő dr. Soó Rezső egyetemi professzor, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam most hétfői előadásán, amely 6 órakor kezdődik a Kollégium dísztermében. Előadását színes vetített képekkel kíséri. Az előadásra ingyenes tiszteletjegyet kaphat mindenki. Az előadás pontosan hat óra tíz perckor kezdődik.

Istentisztelet a baptista imaházban: A Szappanos uca 23. sz. alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9 órától 9 óráig imaáhitat, 9-10-ig bibliamagyarázat. Délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

„Rózsa” virágcsarnok Ferenc József ut 22. (Debreceni Első Takarékpénztár épület) izlésben, olcsóságban vezet.

* MOZGOSZÍNHÁZAK MŰSORA: *

APOLLO

Telefon: 7-62.

Ma fél 5, fél 7, fél 9-kor

1. Kot-kot-kodás
2 felv. burleszk.
 2. A Nordexpress fantomja
(Kisérteties történet, a főszerepben: Benita Hurst, Allan)
 3. Vadon fia
(Vadnyugati dráma, a főszereplő: Buck Jones.)
- A zenekíséretet György Mihály Uránia zenekara látja el.

URÁNIA

Telefon: 12-51.

Ma 3, 5, egynegyed 8, egynegyed 10

- Az egész műsor hangos!
1. Tip-top (jazz és móka)
 2. Ivette Rugel rokokó stb.
 3. Schubert „Ständchen“
 4. Az én fiam
Emil Jannings első nagy hangos filmje
- Leadás a világhírű Gaumont gépen

VIGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma fél 5, fél 7, fél 9-kor

1. Világhírű
 2. Aki másnak vermet és aranyat lel, (2 felv. burleszk.)
 3. Arizona-revü
(45 perces világvárosi látványosság, 6 szereplő személyes felléptével.)
 4. Leányalmok hőse
(12 felv. filmregény, a főszerepben: Harry Liedtke.)
- Teljes zenekar minden előadáson.

Mindhárom mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

A Mácsai Dalkör április 5-iki hangversenye

Cselényi József és a Budapesti Egyetemi Énekkarok Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Páratlanul nagy érdeklődés előzi meg a Mácsai Dalkör április 5-iki hangversenyét és elmondhatjuk, hogy erre a páratlan érdeklődésre ez az est műsoránál fogva méltán számot tarthat.

A hangverseny egyik kimagasló szereplőjét Cselényi Józsefet a rádió közönség régen a szívébe zárta és nincs a budapesti studiónak talán egyetlen művésze sem, aki népszerűség dolgában felülmúlja őt. Mindenki érdeklődéssel várja kedvenc szórakoztatójának debreceni szereplését. Amint értesülünk sok új nótát hallunk tőle ez alkalommal. Itt említjük meg azt is, hogy az autogramgyűjtők kívánságának megfelelően a Mácsai Dalkör farsághatatlanságát vezetője érintkezésbe lépett Cselényi Józseffel az irányban, hogy a hangverseny szünetében autogramot adjon.

Az est műsorának másik fénypontja a Budapesti Egyetemi Énekkarok immár európai hírű mintakórusának szereplése. Külföldi nagyvárosok hangversenydobogóján elévülhetetlen szolgálatokat tettek nemzetünknek. Helsingböről Rómáig nemes művészetükkel kulturánk magas fokáról tettek tanúbizonyságot és nagyszámú, előkelő közönséget lájkoztattak rólunk. Amerre jártak, mindenütt megismerték igazi aranyukat és a magyar-dallal sok-sok értékes barátot szereztek Magyarországnak. Reméljük, hogy debreceni

szereplésük is méltó keretek között zajlik majd le.

A kitűnő képességű kollégiumi kántus és az egyre fejlődő Mácsai Dalkör számai egészítik még ki a ritka élménynek ígérkező est nagyszerű műsorát.

A színházi iroda jelentése:

Ma két előadás! Délután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal, Csepreghy Ferenc 3 felvonásos népszínműve a

Piros bugyellár

kerül színre.

Ma este 8 órakor harmadszor kerül színre Békeffy István és Lajthay Lajos új operettje a

SISTERS

mely tegnap esti premierjén elhatározó és döntő sikert aratott. A közönség körében általános lett a vélemény, hogy a Sisters az idei színházi szezon legsikerültebb operettje és a legjobb előadása. Különös felhívást keltett a „magánszereplők” pazar tolettjei mellett a görög nagyszerű ruhái, melyek mind Filix-Sevilla gyártmányok. A nagyszerű operett csütörtökig bezárólag minden este változatlan szereposztásban ma és vasárnap bérletszünetben, hétfőtől csütörtökig A) B) C) D) bérletben kerülnek színre.

Kétségtelen, hogy mindenki szeret jutányosan vásárolni. Erre alkalma nyílik, mert a

Bosznay J. és Társa

cég átvételével az üzletet teljesen újjászervezem és ez alkalommal a raktáron lévő nagymennyiségű gypaju és selyem szöveteket, műselymeket, francia delaine-keket, mosóárakat stb. stb.

feltűnő olcsó áron eladom.

Igen fontos! Üzletemben csak kifogástalan minőségű áru kerül eladásra.

Bosznay J. és Társa

Cégtulajdonos:

Krausz Gyula.

Kérem kirakataimat állandóan figyelemmel kísérni!

Takarékossági tagok bevásárlási helye.

A színház igazgatósága tisztelettel felkéri azokat a bérleteket, kiknek bérlete mindeztideig kifizetve nincs és azokat, kiknek bérletei e hó végével lejárnak, hogy a bérletek megújításáról a színház irodájával hivatalában gondoskodni sziveskedjenek.

Április hó 2-án és 3-án, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor rendkívül mérsékelt helyárakkal ifjúsági, illetve zónaelőadásban Sophokles remekműve az

Oedipus király

kerül színre.

Előkészületben:

Béla, aki 26 éves.

A bünvádi perrendtartás és novellái dr. Bernolák Nándortól 2-ik kiadásban megjelent, vászonkötésben 15 pengő. Ezen könyv kapható Debrecenben Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

Schuster Ferenc államilag vizsgázott fogász Debrecenben újból megkezdte fogászati működését Rákóczi-utca 42.

Boldfalva-kertészet birtokos-sága ma, vasárnap délután 3 órakor tartja ezévi kertgyűlést az első sz. esősház előtt. Tárgyak: évi jelentés az egytel vagyonáról, annak elbírálása és elfogadása, számadásokról átvizsgálása, költségeloirányzat, kertgazda és választmányi tagok megválasztása. Csősöz felhívás.

Stabil gőzpekezelői tanfolyam nyílik meg a debreceni m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskolában április 23-án. A tanfolyam tíz hétig tart, hetenként háromszor, este 6-9-ig. Felvehető az, akinek stabilkazan-fűtői vizsgája van. Tandíj 28.30 P (két részletben fizethető), vizsgadíj 11.20 P. Jelentkezni az igazgatóság-nál lehet (Széchenyi-ut 2).

Ha fiatal — ha öreg, örömet abban találja, ha „Ötet” lefotografálja! Fényképezőgépek nagy választékban Springernél. Amateurmunkák szakszerű előhívása ingyen.

METEORBAN

Ma, vasárnap:

A sejk leánya

Keleti történet 8 felvonásban Bebe Daniés és Richard Arlennel és

A tiltott gyümölcs

Színmű 6 felvonásban Lois Moran és Donald Keith-el.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS

A Bocskaynak teljes erővel kell küzdenie a győzelemért a III. ker. ellen

Az állóhelyek e'övéte'i kedvezményeit a hónap végére való tekintettel vasárnapra is meghosszabbította a Bocskay vezetősége

A Bocskay vasárnap ismét küzdelembe indult a bajnokság két pontjért. Ezúttal a III. kerület sok sikert megért csapata az ellenfele a kéksárga együttesnek, a legveszélyesebb aspiráns a negyedik hely tekintetében. A papírforma a Bocskay minimszámú gólarányú győzelmét ígérte a Bocskay győzelem mellett szól az a körülmény is, hogy a III. kerületnek nem sikerült még pontot szereznie a bajnoki küzdelmek során Debrecenben. Amióta a Bocskay az első ligában van, két találkozás esett Debrecenben s ezek mindegyikén 2:0 győzelmet aratott a Bocskay. Három budapesti találkozás

döntetlen eredménnyel végződött és pedig 2:2, 1:1, 0:0 eredménnyel. A kabala a Bocskay mellett van, ám nem valószínű, hogy a kerületiek elfogultan álljanak ki most Debrecenben. Elég okuk van arra, hogy a negyedik helyért, amelyet már a múlt évben előtűnt vitt el a Bocskay ezúttal minden erejüket beleadják a küzdelemben.

A papírforma és a kabala ellenére tehát nyílt mérkőzésre van kilátás és pedig igen erős iramu, nyílt mérkőzésre, amelyekben a több szívvel-lelkessel küzdő csapat viszi el a győzelmi pálmát.

A szőfőrök és bérkoesisok vitája sebesüléssel. A debreceni taxi szőfőrök és bérkoesisok egy kisebb csoportja tegnap a Timár-utcán levő „Hullaház” vendéglőben megbeszélést tartott. Az új taxi-engedélyek elnyerése körül folyt a vita. Kiss Ernő szőfőrt és Nagy József bérkoesiszt annyira elragadta a vita leve, hogy tetlegességre is került közöttük a sor. Nagy József a fején megütötte Kiss Ernőt, akit a mentők részszelítettek segélyben. Sérülése könnyű természetű.

A világhírű „Angol Imperiál” lemez filmről tájékoztató díszes kivitelű színes képekkel gazdagon illusztrált 1930-as ábragyűjtemény megjelent. Minden amatőr fényképezőnek díjtalanul adom. Berzseki fotobörze, Imre utca 38., az udvarban.

Az elérkezett napsugaras tavaszi időjárás azt a kérdést teszi időszerűvé, hogyan öltözködjének a hölgyek? Erre a kérdésre Laborfalvy Márkos Lujza autentikusan felel. Ugyanis pár év előtt az előkelő hölgyközönség tudatába áttent az, hogy nemességet, előkelő megjelölést, előnyös árat, divatban divatot jelentenek és a legkényesebb igényű társaságban is feltűnést keltenek izlése, előkelő vonalakkal divatszalonjának — Rákóczi-utca 41. — kreációi. Valóban pompások azok a csinos tavaszi kabátok, kosztümök és ruhák, amelyeket ezen divatszalon a tavaszi időnyre készít. Mind-egyik maga az ifjúság és báj.

Vb. 90.—1930 szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A debreceni kir. járásbíróság 1929 Pk. II. 4531 sz. végzése folytán dr. Kováts Jenő debreceni ügyvéd által képviselte Hangya Ker. Fogy. Term. Szövetkezet javára, lakos vh. szenvedő ellen 45 P 70 fill. tőke, ennek megítélt kamatai 11 P 68 fill. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett a fizetett összeg betudásával s a vh. novella 20. paragrafusára értelmében, mindazon végrehajtók javára is, akik ugyanezen ingokra törvényes zálogjogot nyertek Debrecenben Thaly Kálmán ucca 8. sz. háznál 1930 április 4-én, délután fél 5 órakor 1480 P-re becsült ingók u. m.: butorok és egyebek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladottnak az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. paragrafusai értelmében.

Debrecen, 1930. évi márc. hó 16-án.

Dr. Egyházy Béla,
bíró, végrehajtó.

RADIO

Mit hallgassunk vasárnap a rádióban?

Budapest, 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. 11: Egházi népének a Jézus Szent Szíve templomból szentbeszédet mond r Madarász István c. apát, miniszteri tanácsos. 12:20: Időjelzés, időjárásjelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Kemény Rezső (benedü), a Zeneművészeti Főiskola tanára. Vezényel Berg Ottó karnagy. 3:30: A földmivélsügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Kelemen Imre dr gazdasági főintéző: „A mezőgazdasági termelés megszervezése”. — 4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása.) Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés. 5:10: Három egyfelvonásos előadása a Szüdióban. Rendező Csanády György. 1. „A papa nem örül”. Gárdonyi Géza novellájából hangjátékra átdolgozta Képeczi-Béócz Lajos. 2. „A göb”. Jelenet. Irta. Tábori Emil. 3. „Napos déli”. Idill. Írták: Serafin és Joaquín Alvarez Quintero. Fordította Harsányi Kálmán. 7: Részleges sporteredmények. 7:10: A 30 éves primási jubileumát ünneplő Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. 8:25: Űgétőverseny-eredmények. 8:30: Klebelsberg Kuno gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter védnöksége alatt, a Zeneművészeti Főiskola igazgatósága által a sokgyermekes szegény magyar anyák jutalmazására rendezett hangverseny közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházából. Közreműködik Hubay Jenő dr, a Zeneművészeti Főiskola igazgatója, Dobányi Ernő dr, a Filharmónikai Társaság elnök-karnagya, Stefániai Imre, a Zeneművészeti Főiskola tanára, Keipely Jenő gondokaművész és a Zeneművészeti Főiskola zenekara. Vezényel Zsolt Nándor karnagy. Utána kb. 10:15: Időjelzés, időjárásjelentés, sporteredmények. Majd: Magyar Irre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária nagyszállóból.

Hétfőn, március 31-én.

Budapest, D. e. 9:15: Gramofonhangverseny. 12:05: A rádió házikvartett-jének hangversenye. 3: Piaci árak és árfolyámhírek. 4: „Asszonyok tanácsadója” (Arányi Mária előadása). 5:10: Tót—magyar nyelvoktatás (Erneyi József dr). 5:40: Keringők és operett-részletek. (Zenekari hangverseny). Vezényel Polgár Tibor karnagy. 6:45: Német nyelvoktatás. (Dr Szentgyörgyi Ede). 7:20: Szabolcska Mihály költeményeiből mond el néhányat. 7:45: A Budapesti Ének- és Zenekar Egyesület előadásá-

Az új XXIV. osztálysorsjáték

játékterve, a sorsjegyek ára, nyerési esélye változatlan. Tekintettel az óriási keresletre, nagyon ajánlatos, hogy az eddigi résztvevők sorsjegyszámukat továbbra is megtartsák, új ve'ők pedig minél előbb rendelkezjenek és biztosítsanak maguknak sorsjegyet.

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Egész 24 P	Fél 12 P	Negyed 6 P	Nyolcad 3 P
---------------	-------------	---------------	----------------

Huzás április 16-án kezdődik!

Minden második sorsjegy nyer!

ban a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházából „Saul” oratóriuma, magán-ének-, vegyeskar és zenekarral. Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 10:20: Somogyi Gyula franciayelvű előadása: „La musique hongroise”. („A magyar zene”). 10:45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Elárverezek Debrecenben 1930 évi április hó 1-én, délután fél 3 órakor a Késes ucca 46 sz. alatt 1280 P becsült ingóságokat, u. m.: ebédő berendezés, tükrök.

Debrecen, 1930. március 10-én.

Rápolthy János,
b. vjhajtó.

10.392/1930. VI.

HIRDETMEY.

A m. kir. Földmivélsügyi Miniszter 84.100/1928. IV. B. F. M. számú rendeletének I. §-a és a 30781/1930. V. számú leirata alapján Debrecen város területén levő összes ménekre elrendelt — folyó évi március hó 21-én megtartott, — vizsgálat nem hozta meg a kellő eredményt, mert a magántulajdonban levő méneknek csak egyrésze vezetett elő.

Mielőtt a törvényben megszabott, — alább közölt, — megtorló intézkedéseket a mulasztó mentulajdonosokkal szemben alkalmaznám: — a város területén levő mének megvizsgálására pótvizsgálat megtartását rendeltem el. A pótvizsgálatot folyó évi április hó 17-ik napján, csütörtökön délelőtt 9 órára tűzöm ki, a vizsgálat helyeül pedig a m. kir. méntelep laktanyájának déli részén a balmazújvárosi út mellett elterülő térséget jelölöm ki.

Felhívom mindazokat, akiknek tulajdonában, vagy birtokában köztenyésztésre szánt, avagy köztenyésztésre nem szánt mének és egy éven felüli ménesikók vannak és akik ményeiket a korábban megtartott vizsgálatra nem vezették elő, hogy azokat a fent kitért időre és helyre, — a ménvizsgáló bizottság céljából, — annál is inkább vezessék elő, mert aki ennek a felhívásnak sem tesz eleget, — a 84100/1928; IV. B. F. M. számú rendelet 3. §-ának 1-ső pontjában előírt rendkívüli vizsgálattal felmerülő összes költségeket viselni tartozik, azonkívül pedig az 1927; XXV. tc. 6-ik §-a szerint, — amennyiben eselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követ el és a hivatkozott § c. pontja alapján 600 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntethető. Debrecen, 1930 március 27.

Polgármester.

Nyíltér

Méglepően olcsó árban vásárolhat még férfi, női szöveteket Batthyány-utca 13. udvarban.

7967/930. VI.

HIRDETMEY.

A 36328/1930. N. M. M. számú körrendelet alapján felhívom Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának területén levő azoknak az uradalmaknak és gazdaságoknak tulajdonosait, illetve bérjőit, akik a nyári mezői munkák végzésére 20 vagy 20-nál több munkásból álló csapatot kívánnak szerződtetni, hogy ebbeli szándékukat minden évben legkésőbb április hó 1-ig a városi elsőfoku közegészségügyi hatóságnál (Kossuth-u. 20. sz., fszt. 42. ajtó) hét köznapokon a hivatalos órák (d. e. 8-tól 2-ig) alatt jelentsék be.

A bejelentés elmulasztása megtorló intézkedést von maga után.

Figyelmeztetem továbbá a mezőgazdasági munkásokat foglalkoztató lakosságot, hogy az alkalmazásukban levő mezőgazdasági munkásoknak egészséges ivóvízzel való ellátásáról és megfelelő elszállításáról az idézett körrendeletben foglaltaknak pontos megtartása mellett gondoskodniuk.

A szóbanlevő körrendelet a városháza és a városi elsőfoku közigazgatási hatóság hirdetési tábláján ki van függesztve, azonkívül az abban foglaltakra nézve az érdeklődőknek részletes felvilágosítást nyújt egy a városi elsőfoku közigazgatási hatóság, mint a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara is. (Hunyadi-u. 5 sz.) Debrecen, 1930 március hó 26.

Dr Vadsáry István
polgármester.

HIRDETMEY.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet R. T. debreceni bej. cég 1930. évi március hó 20-án megtartott közgyűlése elhatározta a 7000/1925. P. M. sz. rendelet 12. és 13 §-ai alapján a társaság forgalomban levő hányadrészeinek, ugyszintén a még be nem mutatott összevonás alá eső régi részvényeknek új részvényekre való kicserélését. Evégből az új hányadrészeinek, illetve régi részvények birtokosait felhívom, hogy hányadrészeiket, illetőleg a még be nem mutatott régi részvényeket a szükséges számban 1930. évi június hó 30. napjáig új részvényekre kicserélés végett nyuítsák be, mivel ellenkező esetben a társaság ezen hirdetményi határidőn belül be nem nyuított, ugyszintén a szükségesnél kevesebb számban benyújtott hányadrészeinek és régi részvényeknek megfelelő új (összevont) részvényeket biteles személy közbenjöttével nyilvános árverés útján el fogja adatni és a befolyt vételárnak a költség levonása melletti aránylagos részét fogja a hányadrészvény, illetőleg a régi részvény beszozáltatása ellenében kifizetni. Az 1930. évi június hó 30. napja elteltével egy a hányadrészeinek, mint a régi részvények hatályukat veszítik.

Debrecen, 1930 március hó 20.

Az Igazgatóság.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közgazgatási hatósága.

12975—1930. sz.

HIRDETMÉNY

A tavaszi haszonalkatvizsgálat tárgyában, Madott 110.800—1929. III. 3. számú m. kir. földművelésügyi miniszteri rendelet értelmében, a polgári egész állomány darabonként megvizsgálandó lévén: a 104.300—1901. F. M. sz. körrendelet alapján Debrecen sz. kir. város elsőfoku közgazgatási hatósága felhívja az összes állattulajdonosokat, akik lovaikat a megtartott vizsgálatokra elő nem vezették, hogy f. évi április hó 4-én pénteken reggel 8—10 óráig azokat a baromvásártérre okvetlen vezessék elő, mert azok az állatbirtokosok, akik lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem vezették, kihágást követnek el és az 1888. VII. t.-c. 154. §-ának e) pontja értelmében büntetetté válnak.

Debrecen, 1930 március hó 26.
Debrecen sz. kir. város elsőfoku közgazgatási hatósága:

Dr Vass Károly
tb. főjegyző.

3258/930. II.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Guthi erdőjéből a folyó év folyamán kitermelt, jelenleg az erdei raktárban levő, de Debrecen sz. kir. város epreskerti faraktár MÁV iparvágányához szállítandó mintegy

500 m³ nyárfarönk

(fehér és rezgő nyárfia)

Debrecenben 1930. év április hó 15. napján délelőtt 12 órakor a városháza tanácstermében (I. emelet 34. ajtó) tartandó nyilvános szóbeli árverésen eladásra kerül.

Az árverés megkezdése előtt a bizottság elnöke kezeihez 1000 pengő, azaz egyezer pengő készpénz biztosítékot kell letenni.

A vételárát a fa elszállítása után azonnal, de legkésőbb az árverés megtartásától számított 90 napon belül a faterlep pénztáránál ki kell fizetni.

Részletes árverési feltételek Debrecen sz. kir. város Gazdasági és Erdészeti ügyosztályánál: Városháza I. emelet 28. számú szoba, bármikor megtekinthetők.

Debrecen, 1930 március 28.

Dr Vásáry István s. k.
polgármester.

KIADÓ 6 SZOBA LAKÁSNAK, VAGY IRODÁNAK.

A ref. egyház bérházában (püspöki palota) Hatvan-utca és Piac-utca sarkán az első emeleten levő lakosztály, 6 szoba, hall és mellékhelyiségek, nyilvános árverésen május hó 1-től bérbe adatik. A lakás irodának és hivatalnak is alkalmas.

A bérbeadási árverés április hó 2-án, szerdán délelőtt 9 órakor lesz az egyház tanácstermében. (Kálvin-tér 17. szám.)

Felvilágosítást ad a gazd. gondnok, Kálvin-tér 17. szám. udvari keresztépület.

Ólmot vesz

lapunk kiadó-
hivatala

József kir. herceg-u. 16.

KÖZGAZDASÁG

A ZÜRICHI DEVIZÁRFOLYAMOK

A zürichi megváltó devizárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat): Budapest 90,22 és fél (90,22 és fél), Berlin 123,32 (123,34), New-York 516,50 (516,52 és fél), London 251,3 (251,3), Páris 20,22 és fél (20,22 és fél), Milánó 27,05 (27,07 és fél), Prága 15,31 (15,31), Belgrád 9,12 háromnegyed (9,12 háromnegyed), Bukarest 3,07 (3,07), Bécs 72,50 (72,80), Amsterdam 207,30 (207,30).

VALUTA- ÉS ÉRMEÁRFOLYAMOK

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27,75—27,90, száz cseh korona 16,89—16,99, száz dinár 9,98—10,06, száz dollár 570,75—572,75, száz francia frank 22,25—22,55, száz hollandi forint 229,05—230,05, száz lengyel zloty 63,95—64,25, száz lei 3,37—3,41, száz lira 29,85—30,15, száz német márka 136,30—136,90, száz osztrák schilling 80,40—80,80, száz svájci frank 110,50—111 pengő. A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23,40, az ezüst egykoronást 0,34—0,36, a forintost 0,91—0,95, az ötkoronást 1,75—1,80, a szinarany gramját 3,80—3,83, a 14 karátos arany gramját 2,10—2,13, a színezüst kg-ját 80—82, a 800-as ezüst kg-ját 67—70 pengővel jegyezték.

GABONAPIAC

A gabonapiacra a tengerentúli terménypiacokról érkezett kedvező jelentésekkel kapcsolatosan a spekuláció folytatta fedezésvásárlásait. A

határidőpiacon, különösen az októberi buza értékelése miatt hangzik el sok kifogás és niből azt hangoztatják, hogy kívánatos volna, ha a határidőpiac beosztását, illetően az egyes határidőjegyzéseket megváltoztatnák. Semmiképpen sem indokolt ugyanis, hogy az októberi buza ilyen korán jegyzik, amikor a nagy külföldi gabonapiacokon sines sehol szokásban ilyen távoli határidő jegyzése. Az októberi buza jegyzése csak élesíti a spekulációt és alkalmat nyújt a zöldhitelezetben az uzsorára. A májusi búzát a tőzsdeidő elején 2 pengő fölött jegyezték, az októberi buza pedig több mint 80 fillérrel olcsóbb a májusi búzátnál. Az árkülönbség tehát nem hogy csökkenne, hanem napról-napra emelkedik.

A készrúpiacra a forgalom a tartózkodó kínálat miatt rendkívül vonzó. A felsőtiszai búzát 21,50—22,25, az egyéb származású búzát 20,75—21,65 pengővel jegyzik fajshy szerint. A rozs ára 11,50 pengő körül mozog.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok új lisztárai a következők: Buzalízt duplanullás 41,50—42, nullás 41,10—41,50, kettes 38,50—39, négyes 35,50—36, hatos 24,50—25,50, nyolcas 11,25—11,75, rozsliszt nullás 31,50, egyes 20,50 P mázsánként.

A takarmánycikk piacon a tengeriért 12,20 pengővel fizettek, a zabot pedig 12,50—13,60 pengővel jegyezték minőség szerint.

Debreceni terményárak

Buza 22,00—21,00, Rozs 12,00—11,00, Árpa 12,50—11,00, Zab 11,00—9,50, Tengeri 10,00—9,40, Lucerna

7,50—6,00, Széna 6,50—3,50, Láhers 7,00—6,00, Bükköny 4,50—3,50, Szalma álom 2,00—1,40, Agyszalma 3,50—2,50, Répa cukor 1,20—1,00, Répa takarm. 0,90—0,80.

A m. kir. állami rendőrség debrecen kerületének főkapitánya,

Szám: 548/1930. köz.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

A m. kir. állami rendőrség kerületi főkapitánysága 300—350 kg. l. a. hazai gyártmányu nehéz tölgybar szállítására nyilvános versenyfolyamatot hirdet. Irásbeli, pecséttel ellátott zárt ajánlatokat 1930 április hó 12-én délelőtt 11 óráig kell beadni postán vagy közvetlenül a főkapitányság címére. Részletes hirdetmény és feltételek a hivatalos órák alatt a rendőrpótlota I. em. 51. számú szobájában megtekinthetők, vagy azokat kérésre a főkapitányság postán megküldi.

Debrecen, 1930. március hó 26.

Kerületi főkapitány helyette:

Lám Dezső s. k.
főkapitányhelyettes.

A kiadmány hitelül:

Hetzke Sándor hiv. tiszt,
s. h. v. igazgató.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉGEK.

A ref. egyház Hatvan-utca 1—3. számú bérházában (püspöki palota) levő alábbi üzlethelyiségek f. évi május hó 1-től bérbeadóak:

- 13. számú üzlethelyiség (Weisz Albert bérletében.)
- 16. számú üzlethelyiség (Szabó János bérletében.)
- 20. számú üzlethelyiség (Soltész László bérletében.)
- 23. számú üzlethelyiség (Halmi Artur bérletében.)

A Révész-tér 2. szám alatt egy üzlethelyiség (Fenyvesi Immanuel bérletében.)

A bérbeadási árverés április hó 2-án, szerdán délelőtt 9 órakor lesz az egyház tanácstermében. (Kálvin-tér 17. szám.)

Felvilágosítást ad a gazd. gondnok, Kálvin-tér 17. szám. udvari keresztépület.

VÁSÁROK JEGYZÉKE.

Március 30-án: Felsőegred (sertés-vásár nincs), Füzesgyarmat, Püös, Szabarszállás. Kirakodóvásár: Bottonya.

Március 31-én: Adony, Felsővadász, Gyömrő, Hajduböszörmény, Hajós, Jászkarajenő, Jászládány, Kocsola, Mándok, Moson, Öskü, Sárbogárd, Seregély, Szászvár, Szentbékalla, Tarján, Tápóceze, Tiszatartján, Villány. Állatvásár: Balassagyarmat.

Április 1-én: Balkán, Barcs, Beled, Diósvizsló, Erdőtelek, Gyöngyösmeffék, Kaposmérc, Nagyecsed, Nagykunizsa (sertés-vásár nincs), Nagyszakácsi (sertés-vásár nincs), Tevef (sertés-vásár nincs). Kirakodóvásár: Balassagyarmat. Állatvásár: Pápa (sertés-vásár nincs). Simdintornya, Szikszó.

Április 2-án: Adony, Dombóvár, Gacsály, Ivánegerszeg (sertés-vásár nincs), Mány, Maskole. Állatvásár: Jánosháza. Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Simontornya.

Április 3-án: Császárs (sertés-vásár nincs), Onód, Pacan (sertés-vásár nincs). Állatvásár: Celledömök. Marha- és sertés-vásár: Kiskomárom.

Április 4-én: Alsóság, Nagyhalász, Tállya. Sertés- és kirakodóvásár: Buj. Állatvásár: Gyöngyös, Mezőberény (lő-vásár nincs.)

Április 5-én: Egerág, Kutas (sertés-vásár nincs), Lengyeltóti (sertés-vásár nincs), Zala (sertés-vásár nincs). Állatvásár: Makó Lővásár: Mezőverény.

**Könyveket, folyóiratot, körlevelet, falragaszokat, névjegyeket, általában bármily nyomdai munkát leg-
rövidebb időn belül olcsó árban, izlésesen állít elő**

a Debreceni Ujság nyomdája:

a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat R. T.

Debrecen, József kir. herceg-utca 16, TELEFON: 3--47.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerre két reggel lapban jelenik meg.
 Vastagabb betűvel szedett szavak dupláé számítatnak. — Üsleti hirdetések más tarifá alá esnek.
 Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

41 éves
 önálló iparos megművelni hozzáillő nővel, kiték. Férj és hozomány van. Boldog jellegű. — Ü. Független kiadóba. 1282

Férjhezmenőnek
 árvaleány száz hold tanya birtokkal, szerencsétlenül járt felárva — tizezer pengővel, fiatal özvegyasszony 60 holdas tanya birtokkal, benőtés lehetséges. Az összes férjhezmenő gazdálányoknál, özvegyknővel aszblégyért ki-mutatást küld Kincses kispagáza. Orosháza. 1274

41 éves jellegű
 levél van a kiadóban 35 évesétől, kérem sürgősen átvenni. 1758

1 gimnáziumot
 végzett csinos fiatal gazdálkodó megismerkedni 17 éven aluli gazdálány-nal. Leveleket „Szeres-sen” jellegűre. 1730

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
 egy szoba, előszoba — mellékhelyiségekkel gar-zon lakásnak is Arany János 57. 1827

Butorozott
 szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használattal április 1-re kiadó. Per-czel, Szent Anna 10. sz. 1821

Ajánlat:
 Egy ügyfelem három-szobás, teljes komfortos, főzponti fűtéses lakást ajánl 1200 pengő évi bé-rért annak, ki teljes biz-tositék mellett neki tíz-cze pengő komotmentes kölcsönt ad.

Elegáns
 különbejáratu uccai bu-torozott szoba azonnal kiadó. Károly Ferenc József út 26-b. villa. 1871

Különbejáratu
 csinosan butorozott szo-ba, komoly urnak vagy urinők részére kosztál vagy anélkül Hadházy uccan 27. sz., 19. ajtó alatt azonnal kiadó. 1874

Kottló
 jó illót háztól veszek. — Vár ucca tiz, telefon: 10—28. 1869

Kezdő
 glors- és gépirónó, ki a könyvelésben is járta, állást keres. Telefon: 10—64. 1325

Ki megyek
 helyben házhoz, bárkinek vidékre is kárpitos mun-ka javítását elvégezi. Papp György kárpitos Cserepes u. 6. sz. 1329

Kiadó
 egy különbejáratu esino-tan butorozott szoba egy két személynek. Kossuth ucca 26. Baloldal. 1328

Egy
 szoba, konyha, kamara butorral vagy anélkül kiadó. Török Bálint ucc 25. 1867

Kiadó
 ötszobás 1. emeleti uccai modern urilakás teljes komforttal május 1-re — Ertekezhetni Alföldi Takarékpénztárnál. 1319

Kiadó
 két szobás, konyhás, — mellékhelyiségekből álló lakás. Timár u. 52. 1302

Három szoba
 előszobás lakás máju 1-re kiadó. Burgondia 4. 1331

Három
 szobás uccai, három szo-lás udvari komfortos lakás lifttel kiadó. Piac 10. 1352

Két
 szobás kisebb lakás ki-adó május elsejére mel-lékhelyiségekkel. Barna ucca 4. 1309

Két
 ablakos udvari butoro-zott 1—2 urnak kiadó. Széchenyi ucca 17. 1345

Butorozott
 szoba kiadó. Széchenyi ucca 14. 1316

Szántóföld.
 négy magyar hold, — konyha vagy virágker-tészeti célra is bérbé-adó. Sas ucca 4 sz., első emelet, 4. ajtó. 1332

Szoba
 konyha, speiz azonnal kiadó. Nyil ucca 115. 1872

Butorozott
 szoba egy vagy két sze-mély részére kiadó. — Török Bálint 14. 1349

Fehérmű
 varrónővel, vagy ipar-művelésznővel társulnék, fehérműszalon létesít-séhez. Főuccán alkal-mas lakásom, iparom, nagy ismeretem van. — Cim a kialóban. 1873

Különbejáratu
 szoba kiadó. Kossuth u. 58., az udvarban első ajtó. 1353

Vendéglő
 jogfolytonossággal és jó menettelű fűszerüzettel jutányos áron átadó. — Cim a kiadóban. 1331

Vargakertben
 egy szobás gyönyönű la-kás mellékhelyiségekkel kiadó. Ertekezni kenyer-gyár irodában. 1354

Kiadó
 május 1-re 4 szoba, elő-szoba és hallos, minden komforttal ellátott, té-len-nyáron lakható villa lakás, parkirozva, gyü-mödc-össel. Ertekezni: Vörösmarty u. 1., tulaj-donosnál. Telefon 2—11. 1335

Két
 nagy, száraz, világos, — egészséges szoba, fűndő-szoba, konyha mellékhelyiségek május 1-re ki-adó, esetleg butorozva és kosztál is, nagyallo-más mellett, 9-től 12 óráig délután 2 óráig 5-ig. Boldogfalva ucca 11. 1337

Kiadó
 két uccai szoba, most or-vosi rendelő, benne víz-vezeték, esetleg lakásnak konyhával. József kir. herceg u. 6. 1339

Hatos
 cséplő szekrény H. S. géle eladó, vagy kiadó. Özv. Szabó Antalné, — Földes. 1343

Modern
 4 szobás parkettes ucc-ai lakás május 1-re köz-pontban kiadó. Megte-kinthető d. e. 11-től 1-ig Jókai u. 9-d., kapu alatt balra. 1341

Két
 szoba, konyha, pince, ka-mara elsejére kiadó. — Csap ucca 72. Ertekezni Karika vendéglőben. — Budai Ezsaiás Galamb u sarkon. 1342

Két
 nagy szárafű, világos, — egészséges szoba, fűrdő-szoba, konyha, mellék-helyiségek május 1-re kiadó, esetleg butorozva és kosztál is. 9 óráig 12-ig, délután 2—5-ig, Boldogfalva ucca 11. 1347

Lakások
 Május 1-re Simonffy uccán háromszobás kom-fortos, Darabos uccán egy két szobás, egy há-remszobás komfortos, — István uton két szobás lakások.

Kettő
 szoba, fürdőszoba gar-zonlakásnak, rendelőnek vagy irodának májusra kiadó. Rákóczi 4. 1793

Kiadó
 utcai háromszobás la-kás mellékhelyiségekkel május 1-re. Teleki utca 68. 1789

Két
 szoba, konyha mellék-helyiségekkel május else-jére kiadó. Rothermere (Darabos) 34. 1778

Kiadó
 irodának, vagy rendelő-nek alkalmas, külön kis előszobából nyíló két szo-ba május vagy augusz-tus elsejétől Batthyány utca 5. 1806

Két
 szoba, konyha, speiz — fűskamara azonnal ki-adó. Honvéd utca 9. sz. 1813

Kiadó
 két utcai szoba, előszo-ba, konyha, mellékhelyi-ségekkel májusra, Er-teskeret utca 7. 1810

Különbejáratu
 butorozott nagy utcai szoba ur családnál má-jus 1-re kiadó. Tompa Mihály utca 8. Attila-tér. Pavillon laktanya és vil-lamos közelében. 1805

Butorozott
 különbejáratu szoba á-prilis elsejétől egy-két uriembernek vagy urne-nek kiadó. Kálvin-tér tizenegy. 1804

Kétszobás
 lakás mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. — Neumann festéküzlet. — Csapó 14. 1818

Kiadó
 2 szobás ujonnan festett utcai lakás mellékhelyi-ségekkel jóságartással erdő közelében Lugossai utca 1. Hadházi utca 21-i. 1819

Kiadó
 ötszobás modern udvari lakás május 1-re. Vár utca 8. 1829

Kiadó
 Bihari telepea egy szo-bás kis lakás. Ertekez-phetni Gazdák Bankja — Kossuth utca. 1892

Kétszobás
 udvari lakás május 1-re kiadó. Egmalom utca 3. Megtekinthető d. e. 10—12-ig d. u. 3—5-ig 1839

Kétszobás
 lakás mellékhelyiségek-kel világos tisztevel ki-adó. Vendég utca 38. sz. 1895

Kiadó
 egy uccai szoba, kony-ha április 1-re, Kut u. 74. sz. F

Kétszobás
 lakás mellékhelyiségek-kel, esetleg 38 m² la-tonos műhelyei május-ra kiadó. Külsővársár-tó nyolc. 1829

Különbejáratu
 utcai butorozott szoba hávtalnoknak azonnal ki-adó. Eötvös utca 19. 1823

Egy
 különbejáratu szoba fa-tartóval a Teleky utca 42. sz. alatt kiadó. Er-tekezni lehet Szent An-na utca 53. sz. 1841

Kiadó
 utcai 2 szoba, konyha, ebédő, speiz, pince má-jus 1-re. Arany János 53. szám. 1822

Modern
 háromszobás utcai lakás májusra kiadó Simonffy ötvennegy. Ertekezni le-het Széchenyi utca 4. sz. 1849

Kiadó
 azonnal három szoba, mellékhelyiségekből álló Nádor utca 4. száma, nem modern ház. Erte-kezni Károly Ferenc József ut 13. alatt. 1798

Kiadó
 Komlóssy ur 43. szám alatt az épülő egyetem közelében egy három szoba és mellékhelyi-ségekkel álló ház május elsejétől. 1807

Egy
 pincé butorozott szoba két személynek kiadó jutányos áron. Teleki u 62. 1287

Kiadó
 butorozott szoba egy — vagy két személynek ré-ebére. Csapókeret. Má-tyás király u. 55. 1281

Két szobás
 konyha, komorás lakás havi holtan pengőért május elsejétől kiadó. Csokonai ucca 24. Meg-tekinthető délutánon-lént, háromtól ötig. 1850

Kiadó
 5 szobás ur lakás. Kos-suth ucca 39. 1276

Egy
 uccai és egy különbejá-ratu butorozott szoba ki-adó. 1855

Kiadó
 két szobás lakás, május 1-re. Kölcsei 21. 1854

Két
 szobás lakás május 1-re kiadó. Széchenyi ut 13. 1853

Egy
 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségek kiadó Disznótartás engedve. — Lábakeri, Dózsa utca 13. 1797



Kiadó
 május 1-re két nagy uc-cai szoba, előszoba, iro-dának as alkalmas. Ér-tekezni Hatvan u. 70. szám. Mandel gyógytár-ban. 1265

Uccai
 szép butorozott szoba két személynek kiadó. — Rothermere ucca 36. 1236

Kiadó
 öt szobás fürdőszobás lakás. Csapó 56. alatt. Bér 2200 pengő. Erte-kezni dr. Miklós Ha-nyadi 10. 1314

Kiadó
 május 1-re két szoba, előszoba, konyha Mikló-ucca végén, Posta u. 5-5 1295

Piac ucca 19.
 egy 2 szobából álló 1-ső emeleti irodahelyiség és egy 4 szobás föld-színti lakás kiadó. — Marx, Piac ucca 44. 1290

Butorozott
 szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használattal építési elsejére kiadó. — Perczel, Szent Anna u. 10. 1291

Piac ucca 44.
 egy üvegfallal elválasz-tott irodahelyiség kiadó. Marx, Piac ucca 44. 1291

Vörösmarty u.
 11. sz. két rendbeli 2 szobás lakás kerttel. — kertészl van, jobb lakó-nincs, kiadó. 1217

Két szobás
 egyszerűbb lakás mel-lékhelyiségekkel, kerttel, — főréval, hűtővel, Kos-suth u. 51. sz. kiadó. — Háztulajdonos Barna u. 4. 1299

Kiadó
 uccai világos padlós pin-ceszoba konyhával, fűs-komorával. Borz u. 9. 1272

Különbejáratu
 nagyon szép uccai pro-ctettes, földszintes szo-ba butorozva magán-é-hőlygnek kiadó, urai családnál. Werbőczy u. 3. szám. Ertekezni lehet vasárnap délután 2—4-ig. 1270

Butorozott
 szoba kiadó 1 vagy két férfi részére vagy házas párnak konyha haszná-lattal, Cserepes ucca 12. 1861

Kis
 butorozott szoba ügy-nemű nélkül kiadó. — Miklós ucca 21. 1881

Hálófülkés
Két nagy szoba, előszoba, fürdő, konyha és WC-vel. A lakásból álló uccai lakás május 1-re kiadó. Felvilágosítást ad Sas uca 4., házfelügyelő. 1563

Udvari
Butorozott szoba kiadó. Esetleg üresen konyhával is. Thaly Kálmán u. 3. sz. 1770

Különbejáratu
Csinosan butorozott szoba jutányosan kiadó. — Székesvárosi ut 17. 1756

Egy
Egy szoba, szerényen butorozva kiadó. Hatvan uca 18. II. emelet — Balta. 1774

Főpostával
Szemben elegánsan butorozott nappali és hálószoba egy vagy két urnak kiadó. Cim a kiadóban. 1232

Teljes
Előtérrel butorozott szoba kiadó. Ótmalom uca 1. 1610

Szép
Tiszta különbejáratu butorozott szoba kiadó. — Szepevári uca 12. — Weisz. 1253

Nagyon
Szép uccai parkettes szoba előszobával május 1-re kiadó. Barna uca 15. 1235

Butorozott
Szoba ikadó április elsejétől egy-két urimebernek vagy urnónek, Kálvin-tér 11. 1586

Különbejáratu
Butorozott szoba kiadó. Kossuth uca 16. kereszt épület. 1738

Két
Szoba, konyha május 1-re kiadó. Szepevári uca 27. szám. 1194

Kerti lakás
Láomszoba, eselédzsoba, konyha, fürdőszoba, a legszebb helyen, Széchenyi ut 7. szám alatt, ezerszáz négyszögletes parkkal, az utakon virágkosaras villanyoszlopokkal, kitanóvízű kuttal, víztornyval, négyezer literes víztartállyal, villamos szivattyúval, konyhakerttel, fenyőligettel. Közeli száz gyümölcsfával bére kiadó. Értekezhetni a helyszínen. 1708

Magános
Urino köpörru korrekt urnak butorozott szobát adna. Cim a kiadóban.

Garzon lakás
A város legforgalmasabb helyén, két szoba, előszoba, fürdőszobával, elegánsan butorozva Dégenfeld-tér 10. első emeleten, közvetlen lépcsőházból való bejárattal országosi rendelőnek, esetleg irodának alkalmas, április elsejére kiadó. Értekezni Kröh Vilmosnál.

Butorozott
Uccai szoba 2 fiatal embernek, vagy irodának azonnal olesón kiadó. Bika bérház, I. em. 6. 1737

A földszinten
Több helyiségből álló modern irodahelyiségek kaplatók május 1-re a Svetits palotában, ugyanott kiadók kisebb és nagyobb irodahelyiségek. Értekezni Gazdasági Takarékpénztárnál Király uca 2. 1727

Butorozott
Udvari kis szoba április 1-re kiadó. Ispótfly uca 13. szám. 1741

Kiadó
Tisztviselőtelepi Bornemissza uca 6. sz. ház modern ötszobás lakással, kerttel, Aberle, villanytelep. 1533

Május 1-re
Világos, tiszta, uccai egy szoba, konyha, kamarás lakás kiadó. Érdeklődni lehet Apafi uca 20. sz. alatt. 1285

Pincelakás
Szár, tiszta, világos takarításért kiadó április elsejére. Apafi uca 20. 1545

Csinosan
Butorozott szoba Hadházi uca 27. alatt Káriszaiéknál kocsittal — vagy anélkül, egy-két egyetemi hallgató részére ápridisz 1-től kiadó

Egy
Szoba, konyha, fűszermara kiadó. Teleki uca 56. 1862

Kiadó
Május 1-sőre nagyon csinos uccai 2 szoba, előszoba és mellék helyiségekből álló lakás. Lorántffy 42. 1759

Három szoba,
előszobás lakás május 1-re kiadó. Burgondia u. 4. szám. 1136

Hölgyfodrásznak
Élcsiszor kereskedésnek tejesamoknak alkalmas üzlethelyiségek a főtévi Svetits palotában kiadók 1747

Püspöki palotában
Ötszobás, teljesen modern, parkettes lakás május 1-re kiadó. Tóth és Sebestyén R. T., püspöki palota. 1201

Kényelmes
Garzon lakások. Még 2 garzon lakás elő és fürdőszobával liftel kaphatók május 1-re a főtévi Svetits palotában. Értekezni a Gazdasági Takarékpénztárnál, Király uca 2. 1728

LAKÁS KERESLET

Keresek
Fürdőszoba használatul szobát Simonyi ut és köriyékén. Kenyeres, — Széchenyi u. 53. 1225

Keresek
2-4 szobás, fürdőszobás télen is lakható, modern villákat a Nagyerdő környékén. Cim: Leszámitol! Bank Áruosztály. Telefon 11-66. 1163

Haszonbérletet
Keresek 40-50 katasztrális holdat közel a városhoz bőséges istállókkal. Értesítés Kossuth uca 36. szám alá. 1820

Részvénytársasági
Igazgató keres 2-4 szobás lakást minden mellék helyiséggel a város belterületén, esetleg villát. „Igazgató” jellegre a kiadóhivatalba. 1299

Két szobás,
esetleg egy nagy szobás lakást keresek a Szepevári ut környékén — kerttel vagy udvarral. Ugyanazon a környéken keret keresek. Amberg, — Lechorn és Rot Island kakasaim, öszik, kikölcönözöm. Kiss, Agárdi uca 10. 1809

VÉTEL

Kertipadot
Jékarban levőt megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1173

5-8 hold
Első földet veszek. — Ügynököket díjazok. — Reichmann, Széchenyi u 22. 1227

ÜZLETEK

Kiadók
Azonnal világos betonozott pincelhelyiségek, üzletnek, műhelynek, szaktárnak, Darabos 7. 1851

Egy
üzlethelyiség azonnal kiadó. Miklós u. 49. 1856

Üzletek:
Hunyadi uccán több üzlethelyiség és egy nagy helyiség autogarázsna.

Üzlethelyiség
sarok házban, teres, mérsárosnak igen alkalmas azonnal kiadó. Szilágyinál, Budai Ézsaiás uca 1. 1826

Kiadó
májusra 2 új üzlethelyiség Vámospercsi országúton, Mártonkálman u. 1. legforgalmasabb helyén. Értekezni Vojth fűszerkereskedőnél, Avpéd-tér. 1809

Egy
nagyon jól berendezett, jobb emberek által látogatott étkezdé, családi etok miatt eladó. Cim a kiadóban. 1816

Nyiregyháza
Főterén mindenre alkalmas üzlethelyiség lakással kiadó. Felvilágosítást nyújt Sipos cukrász. — Nyiregyházán. 1802

Tavaszi újdonságok megérkeztek

Különlegességek :

Gyermekruhákban, feöltőkben
tenc-coátokban és hubertusok-
ban óriási választékunk van.

Mielőtt vásárol, okvet-
len nézze meg nálunk

a Magyar Ruaiparnál.

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Asztalos
műhely Telesi ucca 16. szám alatt május elsejére kiadó. 1863

Boltok,
műhelyek, lakások, — Hatvan ucca 61., portálos bolt Degenfeld-tér 8. alatt kiadó. 1292

Üzlethelyiség
sarokházból azonnal kiadó, hentes, mézszárnak igen alkalmas. — Szilágyi ucca 1. 1298

Forgalmas
helyen kisebb, nagyobb üzlethelyiségek ipari célokra, vagy vas-, borbély-, kézzruházzaltnak varrodának is alkalmasak, azonnalra kiadók. Goldmann, Külsővásártér 13. 1251

Hatvan utca 18.
modern üzlethelyiség (jeleleg Földes-féle) kiadó május 1-re. Dr. Sebastyén, Piac 49. 487

Veszek
egy jókarban lévő férfi rakettet. Cim a kiadóban. 947

ELHELYEZKEDÉS

Borgolási
kézimunkában járt nő munkaezők otthoni munkára állandó foglalkozást kaphatnak. Bejelen ucca 32. 1289

Szakácsnő
és szobaleány jó bizonyítvánnyal felvétetik: Szállás ügyvédnél, Piac 59. 1300

Bejáró
fiatal takarító jelentkezik hosszabb bizonyítvánnyal délelőtt 10-től. Miklós ucca 31. 1288

Rőfőshöz
értő kisegítő helyből vásárra felvétetik. Cim: Függelven Ujságnál. 1276

Gyakorlott
gépirónó szerény fizetés mellett állást keres — azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 1857

Kocsist
egy lóhoz keresek. — Batthyány u. 10. 1880

Lakatossegéd
egész fiatal, ki kevés tanonc munkát is végez, felvétetik. Kandia 15. 1856

Cipészsegédek
állandó munkára felvessz Grósz Lőrinc, Sas ucca 1 szám. 1322

Kifutóleány
azonnali belépésre felvétetik, Fischer cipőműhely, Piac u. 19. 1321

Argol
és francia munkához — ügyes kézügyű felvétetik Grünwaldnál, Deterfia 19. 1323

Középkorú
intelligens nő gazdasszonyi teendőkre felvétetik, ki vendéglői szakmában jártas Angol Királynő szálloda irodájában délután hattól nyolcig. 1811

Kifutófiú
azonnal felveszek Fischer Vilmos, Degerfeldtér 2. 1795

Főzéshez,
parkett tisztításhoz értő mindenest bejárónót 3 tagu családdal elcséjére keresek. Jelentkezés vasárnap. Tisztviselő telep. II. 4. 1794

Gyermekhez
értelemes megbízható leány azonnalra keresetek. Szakácsnál mellett háztartásban is segítésképpen kell. Cim a kiadóban. 1836

Mindenest,
ki szépen takarít, április elsejére felvétetik. Arany János ucca 33. 1840

Állandó
mosónő felvétetik a Royal-étteremben. 1351

Elarusító
kereskedésben jártas, — méz-üzletbe felvétetik, óvadékkal. Piac 10. 1355

Németül
jól beszélő leányt hét éves leányomhoz felveszek délutánra. Fried, Piac 22. 1336

Tisztességes
megbízható mindenest — könnyű helyre felvétetik Timár ucca 9. 1340

Főzni tudó
mindenest felveszek. Jelentkezhetni vasárnap és hétfőn délután. Károly Ferenc József ut 7.sz. 1847

Lakatos
tanulók felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

Gazdasszonynak
ajánlok magános em berhez vidékre is. Özv. Nemesné, Pacsirta ucca 58. 1792

Főzni tudó
mindenest leányt elcséjére alkalmaz. Kendéné, Rákóczi ucca 17. 1790

Gazdatiszt
32 éves, izr., hosszabb gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 1301

Önállóan
főz; szakácsnőt jó bizonyítvánnyal fogadok. — Hunyadi 21., I. emelet. 1293

Rendes
nő szobaleánynak felvétetik tanyára. Eszényi, Széchenyi u. 53. 1279

Fiatal
leány mindenestnek 1-re felvétetik. Varga u. 21. 1879

Jómeneteli
kerékpár kölcsönzőbe — járs vagy szakképzett egyén óvadékkal felvétetik. Külsővásártér 2. 1329

Levelezésben
és gépirásban jártas — tisztviselő, aki eladásnál is segítkezik, keresetek. Sajátkezűleg írott ajánlatok: „Megbízható” jellegre a kiadóba küldendők. 1330

Mindenest
leányt jó bizonyítvánnyal elcséjére felveszek. Póth, Arany János ucca 62. 1247

Kifutófiú
elcséjére felvétetik. Püspöki palota, II. em. 17. 1234

Bejárónó
elcséjére felvétetik. — Goldstein, Csapó u. 84. 1245

Gyermektelen
házaspár házmasternek felvétetik. Csokonai u. 40. 1219

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező órákonyvelést vállal. Kovács, Hatvan utca 52. 1140

Levelezésben
és gépirásban jártas — tisztviselőt, ki külsőüggyelatos teljesíteni is képes, keresünk. Irásbellel ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 1229

Perfekt
gép- és gyorsíró több éves ügyvédi irodai gyakorlattal, azonnalra állást keres. Felvilágosítást a 18. telefonszám ad. 1459

AJANLAT

Uri család
jó házi kocsit ad kihordásra is, Mester u. 11. ajtó 3. 1860

Tavaszi
modellkalapok olcsón beszerezhetők Fülöp Etus rói kalapszalonyában. — Péterfia 14. Tanulóleányokat felveszek. 1296

Hölgyek
kézimunkához gyapjufonalakat a legnagyobb választékban és a legolcsóbban a Széchenyi u. Szilágyinál vásárolhatnak. 1312

Kézimunka
üzletben, előrajzolásban jártas kisasszony felvétetik. Szilágyi. 1318

Husválti
ünnepekre sajáttermésű eradalmi fajbor literenként adóval ötven literenként eladó, ötven literen felül. Vár ucca fiz. 1868

Kvartélyos
magános nő felvétetik Kécs u. 14. 1333

Padló
és falburkolások, talajviz-szigetelések, beton és „Terrazó” készítésére jótállással Buljovszky, Rákóczi ucca 6. Telefon 84. 978

Tengerimorzsolást
vállalok motoros géppel, Palfi, Klapka ucca 14., Tüzérlaktanyával szemben. 1772

Szabni
tanitok, részükre dolgozhatnak. Érkekezni 3 órától, Jézerniczky, — Nyomató 9. Gép eladó, kölcsön is. 1825

Szoboszlói
gyógyforrás viz megrendelhető Boldogfalva u. 3. Telefon: 6—58. 1848

Lakást
és fizetést adok házimunkák elvégzéséért. — Bihari u. 4., Vágóhid fedő. 1846

Női kalapok
legolcsóbban és alakítások 2 pengőért vállaltatnak. Abraham E. és Tsa Batthyány 10. 1302

Filicespikéket,
függönybetéteket, terítőket olcsón készítek. — Füléskert ucca 12., II. 1305

Takaréktűzhelyek
cserép, kétsütő, vízmelegítő, asztal és tornyos, továbbá egyszerűbbek kaphatók. Kandia 15. 1865

Lakást
adok azonnal takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak. Derebos u. 7. 1832

Varrógép
szobó és női olcsón kapható, kölcsön is kiadó. Széchenyi 3. Szilágyi. 1311

Vasestergapad
4 méteres, motorral jutásos áron bére kiadó Árpád-tér 47. 1286

Megleően
olcsón, minden előrajzható árban vásárolhat meg férfi, női szetttereket, selymet, maradékokat Batthyány 19., udvarban. 1277

Új építkezést
átalakítást, nedves falviz-szigetelést jutányos árban vállal és készít Kiss István kőművesmester, Nyil u. 127. 1283

Átköltözött
szövetkezetünk a Szent Anna uccai városi bérházba, Antalfy sporttelep helyére. Kölcsönöket előnyösen folyósítunk. Betétekre a legmagasabb kamatot adjuk. — Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet. 12469

Saját
termésű fajboraim ki-mérését literenként is megkezdtem. Bihari Boldogfalva 15. 1249

Paplanvarrást
háznál is vállalok. Hivásra elmegyek. Biró Edith, Kécs tizenégy. 1304

Filész
gobeldnező, perzsázó és monogram himzőket felveszek. Szilágyi kézimunka üzlet. 1316

Takarításért
azonnal lakást adok. — Domb u. 22-a. 1315

Kézimunka
előrajzolásához legszebb minták Szilágyinál, — Széchenyi 1. Gépász és endli olcsón. 1313

Német-francia
diplomás tanárnőnél — nyelvoktatás, vizsgákra előkészítés. Piac 79., II. 1817

Betétekre
mogos kamatot ad; kölcsönöket folyósít házakra, földekre. — Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1828

Magános nő
tisztességes iparos embernek kvartélyt ad. — Nyil ucca 36., uccai lakás. 1814

Jó házi kocsit
bentékezésre és kihordásra kapható. Varga u. 28. 1758

Egy
tisztességes fiatal ember kvartélyra felvétetik. — Árpád-tér 16. 1809

Buzaliszt
24 fillér, cukász nullásliszt, fűszerárak, korpá, legolcsóbban Horvát, — Degerfeldt Sas ucca sarok. 1799

Háftulajdonosok
és építetők figyelmébe: Pala, cserép és facementetők készítése részletfizetésre az, u. m. új és régi tetők jókarban tartás. Buljovszky, Rákóczi u. 6. Telefon 84. 977

Fajborok
sajáttermésű magasfokú literenként is. Arany János ucca 30. Blazek. 650

Zongorák
eladását, szállítását, javítását és hangolását elfogadja: Schmidt zongoráraktára. 1248

Köristalpa
állandóan kapható. Miklós ucca 13. 1264

Lakást
adok annak- aki vállalja 4 darab tehénnek a kezelését. Trágyát eladok, esetleg szalmáért cseréllek. Hatvan u. 64. sz. 1242

Ujletai
sajáttermésű — homoki faj beraimat literenként 1 pengőért árusítom, 25 literen felül árengedmény. Széchenyi ucca 45. szám Tóby. 1686

Zongora
jó hangú bérbeadó. Értekezni Demge „Napközi Otthon”-ban. 1755

Építetők!
Homok építkezéshez és váltésnek minden mennyiségben kapható, — köbméterenként 3 pengőért házhoz szállítva. Halász vendéglőben. — Margit-fürdő sarkon. 1243

Gépirás
gyakorlás olcsó díjért. Cim a kiadóban. 889

Gyorsírási
és gépirási szaktanfolyam. Érdeklődjék a Debreceni Első Takarékpénztárban, III. emelet. 360

Gyors-
és gépirás tanítás olcsó díjért rövid idő alatt. — Cim a kiadóban. 1440

„Ella”
szép fajtiszta burgonya vetőmagnak vagontételben is kapható. Cim a kiadóban. 496

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató jól bevált módszerrel német órák adását vállalja, magyar, latin, németből érettségire előkészít, korrepetál. Egészen jutányos árak. Cim a kiadóban. 1203

ELADÁS

Iratszekerény,
36 részeses, fiókokkal, polcokkal, — kopirprésszalattal eladó. Barna u. 4. 1273

Eladó
egy jó állapotban lévő 7-es éke, Bercsényi ucca 26. 1792

Egy
nagy vizsla kutya, nyulfező eladó. Janosi u. 5. Szigeti. 1350

Motorkerékpár
500 cm² ongol gyártmányu, felül vezérelt, 3000 km-t futott, olcsón eladó. Bercsényi ucca 59. 1326

Egy
hencser, egy gyalupad eladó. Cserepes ucca 6., hátsó ajtó. 1324

Asztalkonyha
alig használt eladó. Rákóczi ucca 7. 1303

Fűszerüzletberendezés
mázsákkal eladó. Butorozott uccai szoba előszobával kiadó. Csonka ucca 9. 1307

Butorgyárosok
figyelmébe! Dióga, szép vastag eladó. Megtekinthető: Vigkedvő Mihály ucca 56. 1848

Jégszekerény
üzletbe való, szétnyitható nagy asztal eladó. Kapuval szemben, Domb ucca 1. 1352

Eladó
36 család méh, 42-es vándorkaptárban, 10 család Nuszer kaptárban. Rajokra előjegyzést május 1-ig felveszek. Bővebbet Szabó Zoltánnál, Hajdúböszörményben. 1338

Egy
székér, egy szecska-vágó, két óra való szer szám eladó. Monostorpályi 74. sz. 1285

Motorkerékpár,
Kéthengeres, A. J. S. gyártmányu, sürgősen eladó oldalkocsival, teljes felszereléssel. Cím a kiadóban. 1247

Ablakok,
bontásból eladók. Szilágyi, Széchenyi u. 3. 1317

Eladó
egy használt hatos eke és egy üveg ajtó. Hatvan uccai kert Halastó ucca 7. sz. 1858

Eladó
egy fogatu négy kerékű kocsit (gigg) kifogástalan állapotban. Cím: Szilágyi, Széchenyi ucca 31 szám. 1337

Stráfkocsi
lőszerszámmal és vízmentes ponyvával, vagy anélkül eladó. Rákóczi ucca 12., az udvarban. 1875

Ruhaszekrény,
festett asztal, toalett tüfgr, ruhafogasok, porcellán veder, asztali petróleumlámpák, női és férfi felöltők, kizitáskák utazókofferek, gummitömlő olcsón eladók. — Arany János 63. 1308

Bokorrózsa,
125 darab, elsőrangúak, együtt vagy egyenként eladó. Szász Márta, — Piac 59. Telefon 10-12. 1241

Eladó
két üveges verenda, — Jókai u. 6. 1788

Billiárdasztal,
órák, golyók és egy párnázott telefonfülke szőnyeg eladó. Kereskedelmi Csarnok, d. u. 2-4-ig. 1252

Toalett
tükör- 2 karnis függőnnyel együtt olcsón eladó. Vigkelvi Mihály u. 40. 1779

Több
vagon cukorrépa eladó, Veres-tanyai gazdaság, Döge, Szabolcs megye. 1550

Két
ruhaszekrény és egy álló íróasztal eladó. József kir herceg ucca 34. 1230

CSALÁDI OKOK
miatt egy négylámpás, Philips rádió telepekkel nagyon olcsón eladó. — Friss, Csokonai ucca 24. 1745

Egy
szép fekete tölgyfa ebédlő eladó. Arany János u. 48. 1266

Egy
szivattyuskut eladó. — Apaffy ucca 32. szám. 921

Butor
jó állapotban levő eköl-tözés miatt eladó. Apafi ucca 20. pincelakás. 933

Keveset
használt jó állapotban levő 500 ccm F. N. motorkerékpár nagy Bosch világitással olcsón eladó. Cím a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 953

Német
anyanyelvű egyetemi hallgató jól bevált gyakorlati rendszerrel német órák adását vállalja. — Egészen jutányos árak. Cím a kiadóban. 923

Kisebb
gyermekeket délelőtti sétákra és német társalgásra elvállal izr. tanítónő, esleg korrepetál. Cím a kiadóban. 934

Egy
négylámpás rádió telepek nélkül olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1640

A Boldogkerben
1200 négyszögöl föld felesnek kiadó. Értskez lehet Uszó utca 10. sz. alatt. 1782

600 négyszögöl
föld Andrassy uton felébe vagy bérbé kiadó. — Értskezni: Rothermere 34. 1779

Homokkerben
a Jóna Gyula ur félszözlől kibasított előnyös fekvésű és házépítésre igen alkalmas telkek kedvező részletfizetési feltételekkel eladók. Érdeklődők forduljanak vagy a Gazdasági Takarékpénztár it-hoz Debrecen, Király utca 2., vagy pedig a tulajdonoshoz Debrecen, Csapó u. 22. szám. 1099 háza.

Eladó ház
Zádor utca 3 egy szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás 156 négyszögöl prima szözlő minden elfogadható áron eladó. Létai ut mentén. 1773

Eladó
ajonnan épült családi ház, azonnal beköltözhető. Homok ucca 127. 1779

Házhelyek
Sestakert, Anrassy uton kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Hatvan ucca 27. 1051

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszoba család háza bérbéadó. Értskezni Benkőhoz Debrecen, Vármegeye 22. szám. 1762

Eladó
Boldogkert, Borzsoy u. 12. sz. ház nagy gyümölcsösrel. — Értskezhetni ugyanott. 1281

Házhely
360 négyszögöl Tiszviselő telepnél eladó. Értskezni Kandia ucca 7. 2 lakás. Kedvező fizetési feltételek. 403

Eladó
kitünő ház egy hold gyümölcsösrel jutányosan — cserébe lárosival, ráfizetéssel. Boldogkert, Borzsoy u. 15. sz. 1281

Eladó
Belegelön 34 hold homok föld. Értskezni lehet Csige kert ucca 15. 1885

Kiadó
két hold szántó föld. — Értskezhetni Kossuth u. 9., házmesimél. 1834

Kert haszonvérbé adása.
A ref. egyház a Tócsakertben levő 2 hold kerji föld haszonvérbé adása végett április hó 2-án, szombán délelőtti fél órákor az egyház tanács termében árverést tart. Értskezhetni az egyház gondnoki hivatalában. — (Kálvin-tér 17., szám. udvari keresztépület.)

Feles
dinyézt keresek. Thaly Kálmán u. 12. 1898

Feles
dinyézföld hevesi munkásoknak kiadó. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1829

Eladó házak
Éstelkek. Igazi alkalmi vétel! Potomárok. Eladó házak. Homok ucca 135. számú többlakással 6500 P. Nyil ucca 97. számú szép uri ház nagy bérjövdelemmel olcsón, Sámsoni ut 9-B. számú 2 szobás szép adómentes ház feleértékben, Kar ucca 24. számú szép 1 szobás, fürdőszobás adómentes uri ház áron alul sürgősen eladó, Sámsoni ut mellett szép 2 szobás adómentes ház 4500 P, 2500 pengővel átvehető, Sinai Miklós ucca 33. számú szép ház áron alul, Homok ucca 127. számú szép új ház áron alul, Eötvös ucca 67. számú ház olcsón, Bethlen ucca 64. ur ház olcsón, Domb ucca 18. számú, Kanila 19., Késses ucca 54., Csillag ucca 62., Hajnal ucca 7. Timár ucca 26. Teleki ucca 46. Szondi ucca 14. Pöszörményi ut 11-a. számú házak nagybérjövdelemmel olcsón. — Telkek: Kuczik telepen lefűtő darab szép ház hely olcsón, Honvédtemető ucca 16. szám alatt 400 öl terület olcsón, Vargakertben K. T. 500 ucca 23. szám alatt 500 öl bekerített ház hely olcsón. Bővebbet Samu János Ofb. engedélyesenél, Hunyadi ucca 24. 1838

Német uccán
két ház hely bekerítve — 624 négyszögöl eladó. — Érdeklődni: Degenfeld-tér 3., házmesimél. 1827

Nyil ucca
115 számú szabadrendelkezés alatt levő ház a mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, speiz és két egy szoba, konyhas, — speizszözlő, nagyvon olcsón eladó. 1871

Eladó
földbirtokok! Olcsó vétel kedvező fizetési feltételek. Ondódon városköz kövesúthoz közel 15 és 12 holdas tanyás, 4 és fél hold tanyáttalan. Homokon városához és kövesúthoz közel 9 és 5 holdas tanyás, 4 és fél hold tanyáttalan vétséssel. Szent Anna pusztán közel 60 hold tanyás háromnegyed részben buzatermő 34 hold vétséssel holdanként 400 pengőért, fele telekkel. Bővebbet Samu János Ofb. engedélyesenél Hunyadi ucca 24. szám. 1838

VEGYES

Figyelem!
Betegségemből felgyógyultam. Rendelt cipőt és raktáron levő cipőket, javításokai a legjobb anyagból legolcsóbban készítik. Almási cipész Batthyány uccai palota. 1310

Egy
tisztességes kkvártélyos-pót keresek. Zápolya u. 15. sz. 1823

Fülegóriát
jó korban levőt veszek. Széchenyi ut 14. Telefon 12-14. 1815

Eltévedt
pár hónapos sötét fajvizslát tulajdonosa ívteheti. Szent Anna 6. — emelejen. 1876

Autógarage
kiadó. Batthyány u. 19. 1879

Hölgyfodrászatomat
József kir herceg uccáról Piac u. 9. sz. alá helyeztem, a Bika mellett. Szives pártfogást kérek! Paula hölgyfodrász. — Manikűrös kisasszonyt felveszek. 1218

Egy
tegy istálló kiadó, — ugyanott sötétbarna hálló olcsón eladó. Boldogfalva ucca 17, hátul. 1244

Kerékpárosok
Száz Emerge gummit, bármilyen rosszat, az idei jó minőségű új gummival becsereztem — gyári áron. Nagy, Árpád-tér 23. 1768

Egyetlen próba meg fogja győzni

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG

INGATLAN

apróhirdetése

a legeredményesebbek!

Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth ucca 3. I., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt; Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna ucca 13. és Csáthy r. t. könyvkereskedésében, Piac ucca 8. szám.

Potomáron
eladó. szép féls családny. ház, Mezőtelep, Kemény ucca 8. 1501

Házak és ház helyek
Boldogkertben Borzsoy uccában 2 szoba, konyhas, — Onossy-utcsában két 1 szoba, konyhas lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagy telkű házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcsában teljesen új egy szoba, konyhas házak, valamint egy itt, mint a Tégiáskertben a Létai és Bassahalom-utcsában ház helyek és többrendbeli házak, — újak és régiak — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a ház helyek, — kis összegű bántpénz lefizetése ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezmény-nel bárki által megszereshetők és az új tulajdonosnak telekkönyv-ileg és használatra is azonnal át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 412

MÁTHÉ SÁNDOR
ny. m. kir. államp. tanácsos „O. F. B.” ingatlaniródjának (Piac u. 30.) hirdetési:

Eladó házak:
Botthyány, Szent Anna, Miklós uccán és más főbb uccákon emeletes és földszintes bér- és családi házak. Vár uccán, Kigyó uccán, Maróthy György uccán.

Alkalmi vétel. Központon eladó bérház övi tizenegyezer pengő jövdelemmel, rendkívül olcsón és igen előnyös fizetési feltételekkel.

Eladó földek:
Hajdubagason hatvanöt holdas. Debrecenhez közel — százhetven holdas. ur lakással. Biharban egy százharminc és egy negyven holdas tanyásbirtok (házatérmet), holdanként 4 száz pengőért. Elepen ötven holdas. Fancsikán negyven holdas. Nagyhegyesen száz holdas. Szabolcsban négyszáz, Szatmárban százharminc holdas.